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ATA CIRCUNSTANCIADA DA 51a
(QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 6 DE JUNHO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Há número regimental. Está
aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - O Expediente lido vai à

publicação.
Conforme acordado ontem, no Colégio de Líderes, já que temos quorum,

abriremos mão dos Comunicados de Líderes e passaremos direto aos Comunicados
de Parlamentares. Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.
Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Deputado Chico Vigilante,
fizemos um acordo entres Líderes - V.Exa. não é Líder - e o Deputado Ricardo Vale,



Suplemento do DCLNº 132  Brasília, quarta-feira, 19 de julho de 2017 Página 553

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Horário Início Scssao/RcuniáoDnta Página

061 06 12017 51a SESSÃO ORDINÁRIA 215h

que é o Líder, ontem, abriu mão também, justamente para que possamos dar
celeridade às votações. Nós, Líderes, abrimos mão. Então, V.Exa. pode, sim, falar
como Parlamentar, inclusive sendo o primeiro, caso queria. Eu também quero, pois
tenho muita coisa para falar, mas, como Líder, vou abrir mão.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

respeito a acordo feito, mas digo que está errado, porque o que atrasa as votações
aqui não é a questão de os Líderes falarem. Muitas vezes, nós falamos para aguardar
o quorum. O atraso nas votações se dá pelo fato de as pessoas não virem ao
plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Também.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE - O que atrasa as votações também é o não-

cumprimento do Regimento Interno.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Também.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE - O que atrasa as votações é o Governo não

ter base para aprovar os projetos que quer, e os Deputados também não terem base
para aprovar os seus projetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Deputado, concordo com
V.Exa., mas há um conjunto de erros. Só discordo quando V.Exa. diz que está
errado. Está errado na sua concepção; na nossa, não. Na nossa, entendemos que
essa é uma forma de darmos celeridade. Nós vamos fazer a nossa parte. V.Exa.
sempre chega na hora, assim como eu. Existe um conjunto de Deputados que
sempre chegam na hora. Então, faremos a nossa parte. Estamos abrindo mão,
dando, inclusive, o exemplo, para que possamos acelerar os projetos e não sermos
acusados, no último dia, de votar sem ver o que estamos votando.

Queremos, realmente, fazer algo diferente, e estamos dando essa
demonstração à sociedade. Trata-se de uma decisão tomada pelos Líderes. Nós não
tomamos decisões pelos Parlamentares. Por isso ninguém mexeu nos Comunicados
de Parlamentares. Jamais poderíamos fazer isso sem autorização de V.Exas. Agora,
no que tange aos Líderes, podemos.

Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, recebi uma informação e fui
conferir, até porque tive acesso às fotos, domingo à noite, e pude ver a situação
caótica do Hospital de Taguatinga, que não deixa nada a desejar aos demais
hospitais no que tange ao caos na saúde pública do Distrito Federal.
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Recebi as fotos, fiz a denúncia do que estava acontecendo e um desafio ao
Governador Rodrigo Rollemberg: eu o desafiei a se internar uma noite, só uma noite,
no Hospital de Taguatinga.

Para minha surpresa, um rapaz chamado Jaime Recena - é tão ilustre, que
eu nem me lembro direito do nome - está confundindo o governo com o partido.
Acho que se começa muito mal, porque,em todo canto onde se confundiu o governo
com o partido, as coisas deram errado. E, em vez de o Governo responder as críticas
que fiz, ele responde em nome do PSB. Aí é o dublê de presidente de partido com o
secretário adjunto e puxa-saco do governador. Rca pior! Em vez de falar que não era
verdade o que eu havia dito, apesar de ter sido,ele vem falar da questão do Estádio
Mané Garrincha. E o governador era o Rosso, partido que está na vice-govemadoria
do Sr. Rodrigo Rollemberg.

Segundo, o dinheiro da Terracap não serve para comprar medicamentos,não
serve para o tipo de destinação que ele falou. O dinheiro da Terracap não serve para
isso. Portanto ele, além de tudo,é mal informado.

Ele deveria ter dado uma olhada no Fundo de Saúde do Distrito Federal,
porque iria constatar a pura incompetência do Governo do Distrito Federal no que
tange à gestão da saúde. Afinal, Srs. Deputados, tem hoje depositado no Fundo de
Saúde do Distrito Federal R$ 559.058.943,89 (quinhentos e cinquenta e nove
milhões, cinquenta e oito mil, novecentos e quarenta e três reais e oitenta e nove
centavos),dos quais mais de 300 milhões estão desvinculados.

Foi dada autorização para que eles gastem, para que eles paguem os
fornecedores, para que eles paguem os prestadores de serviço. Entretanto, não
pagaram os fornecedores, não pagaram os prestadores de serviço, tanto que os
trabalhadores da limpeza, mais uma vez, ameaçam greve. Não pagaram as empresas
de vigilância, e os vigilantes ameaçam greve novamente por atraso de pagamento.

Portanto, o Sr. Jaime Recena, Presidente do PSB, antes de vir falar bobagem,
deveria verificar o Fundo de Saúde e dizer para o Governador que dinheiro tem,não
gastam porque são incompetentes. Não tem motivo nenhum para faltar
medicamentos nos hospitais do Distrito Federal. Quero deixar isso aqui registrado.

Se o Sr. Jaime Recena quiser discutir de partido para partido, eu topo, mas
não ele vestido de Presidente do PSB vir falar em nome do Governo. Quem tem que
responder é o Governador Rodrigo Rollemberg, não é o Jaime Recena.

Quero aqui, Presidente, neste momento, também registrar a presença, nesta
galeria, de um grupo de quatro estudantes do Estado de São Paulo. Estão aqui
fazendo um trabalho a respeito do meio ambiente, mais especificamente a respeito
do Lixão. Eles estão na Capital da República e são muito bem-vindos a esta Casa do
Povo, a Câmara Legislativa do Distrito Federal.
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Já fui entrevistado por eles. São dois rapazes e duas moças extremamente
inteligentes que estão em Brasília fazendo um trabalho para o colégio deles sobre
meio ambiente. Sejam bem-vindos à Capital da República e muito bem-vindos à
nossa Câmara Legislativa. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Chico
Vigilante. Também agradeço a presença dos nobres estudantes. Fiquem à vontade.
Caso queiram conhecer o nosso plenário, estamos à disposição de vocês.

Deputado Chico Vigilante, só lembrando que esse Sr. Jaime Recena foi o
mesmo que, no início do governo, criou uma série de embaraço aos nossos
evangélicos, como se o Centro de Convenções fosse dele. Ou seja, ele é reincidente
na prática de confundir as coisas.

V.Exa. é extremamente feliz quando traz para nós os episódios que
envolvem esse cidadão. Eles geraimente acham que são proprietários do governo,
esquecem que uns foram eleitos e outros escolhidos. Parabéns a V.Exa. por trazer
esse importante tema.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Muito obrigado a V.Exa., Sr. Presidente.
Esse é aquele mesmo que foi para os Estados Unidos com a namorada e queria que
o governo pagasse a dívida. Depois ele teve que reembolsar, quando foi pego no mal
feito.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - É mesmo, é o dito. Ou seja:
reincidente mais reincidente. Bem lembrado.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós tivemos, na manhã de hoje,
um debate bastante interessante sobre a avaliação das metas no primeiro
quadrimestre de 2017.

Um dos aspectos abordado foi a baixa disposição do Governo do Distrito
Federal em tomar empréstimos, quando a nossa capacidade é de 200% do que a
receita corrente l íquida prevê. No caso do Distrito Federal, nós apenas utilizamos
23,5%. O Distrito Federal talvez seja a unidade da Federação com o índice mais
baixo do nível de empréstimo que poderíamos ter em relação às demais unidades da
Federação. Eu queria colocar aqui, ao mesmo tempo em que o governo comemora
hoje esse indicador.

E bom lembrar que recentemente tivemos a lei de regime de recuperação
fiscal, publicada no dia 22 de maio de 2017, que impôs aos Estados um tratamento
bastante severo com relação aos servidores públicos, como contrapartida em
qualquer benefício que o Governo Federal venha dar em relação ao processo de
dívidas dos Estados.
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Mas, Sr. Presidente, o que eu quero tratar nessa tarde não é esse ponto.
Deputado Joe Valle, em primeiro lugar, considero muito importante a sua declaração
hoje no Jornal de Brasília, quando fala da descentralização de recursos para as
escolas públicas, para as unidades de saúde, como também para as unidades de
assistência do Distrito Federal.

Nós estamos assistindo um quadro extremamente perverso nessa área,
demonstrando um total descaso em função da burocracia que vem ocorrendo na
gestão dos recursos. O Deputado Chico Vigilante acaba de falar sobre isso. Ele fala
dessa quantia enorme de recursos na área do Fundo de Saúde, entretanto a baixa
execução é notória em todo o Distrito Federal.

Mas o que eu quero dizer com relação à questão do processo de
endividamento do Governo do Distrito Federal? Trata-se do grande n úmero de
alunos fora da rede pública de ensino, Deputado Wellington Luiz.

Nós tivemos este ano um crescimento por volta de dez mil novos alunos na
rede pública, e nós temos dois locais de enorme estrangulamento no Distrito Federal,
exatamente onde os programas habitacionais beneficiaram a população. Primeiro, é
o parque Paranoá com crescimento enorme de novas habitações, como também o
Riacho Fundo II, com grande n úmero de apartamentos transferidos à população do
Distrito Federal. Qual é o grande gargalo? É a insuficiência de vagas nas escolas
públicas.

E aí, Deputado Joe Valle, o Distrito Federal poderia tomar emprestado, a
exemplo do empréstimo junto ao Banco do Brasil, para poder melhorar o fluxo da
população, a estrutura viária ali da região norte do Distrito Federal, como da Ponte
do Bragueto, onde está sendo feito um belo projeto, diga-se de passagem.
Entretanto, a mesma deferência, a mesma atenção e a mesma prioridade não foram
dadas à rede pública de educação. Olha que eu estou dizendo em função do maior
respeito que eu tenho à equipe da Secretaria de Educação que atualmente está na
gestão. Nós temos um nível de déficit e precariedade nas nossas unidades
extremamente grandes, Deputado Joe Valle, e não é apenas na área rural, que
V.Exa. tem atacado. Eu quero chamar a atenção do governo porque trinta, cinquenta
milhões de reais poderiam equacionar enormemente o número de vagas na rede
pú blica do Distrito Federal.

Além disso, eu quero lembrar a melhora significativa das avaliações dos
alunos da rede pública, seja no Enem, seja na avaliação na Universidade de Brasília e
em outras universidades particulares.

Portanto, eu quero aqui, desta tribuna, na qualidade hoje de Presidente da
Comissão de Educação, Sa úde e Cultura, fazer um apelo ao Governo do Distrito
Federal. A coisa é tão grave, Deputado Joe Valle, é tão grave! Eu lamento dizer isso.
Se o governo permitisse um pouquinho mais de inteligência, ele poderia aumentar as
vagas das escolas militares que nós temos. Nós temos a Escola Tiradentes, da Polícia
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Militar, a D. Pedro II, do Corpo de Bombeiros, iniciativas que podem recepcionar
recursos do Governo federal.

Deputado Joe Valle, em avaliação feita aqui nesta manhã, com o Deputado
Agaciel Maia presidindo e, depois, o Deputado Prof. Israel, vimos que nós temos em
torno de 253 milhões de recursos para investimentos na área de segurança. Disso,
poderíamos utilizar 10% apenas para ampliar essas redes. Se o governo e a
Secretaria de Educação não têm, o Governo do Distrito Federal tem. V.Exa. sabe
quanto foi executado, praticamente, até a data de 6 de junho de 2017? Três milhões
e seiscentos mil reais, dessa montanha de recurso.

Portanto, você tem hoje praticamente 250 milhões em investimento para
utilizar sem levar em conta, Sr. Presidente, que 122 milhões foram empenhados para
investimento na área de segurança a serem executados na forma de resto a pagar, e
desse montante ainda há 38 milhões que não foram liquidados, que são recursos
que, se não se liquidarem, deixarão de receber do Governo Federal, porque são
recursos de 2016.

Faço um apelo ao Governo do Distrito Federal: que estenda um pouco mais
suas tendas, avalie com mais desenvoltura. Com uma criança fora da sala de aula,
mal atendida, o prejuízo é irrecuperável! Portanto, as nossas crianças que almejam
entrar numa sala de aula mantida pelo Poder Público têm todo o direito de ter acesso
ao ENEM. A educação é universal, é um dever do Estado e não pode ser
negligenciada, não pode ser maltratada. Se levarmos em conta o Plano Distrital de
Educação, há um déficit próximo a 800 milhões de reais em investimentos.

Portanto, eu faço esse apelo, eu sei que o governo enfrenta momentos de
dificuldades, ninguém está falando que dinheiro está sobrando, mas, se nós tivermos
um pouco de paciência para permitir que a razão tome conta, veremos que a
prioridade são as nossas crianças terem direito e acesso à escola pública.

Com toda crítica que podemos ter aos governos anteriores, mesmo em
situações emergenciais, os governos construíram escolas precárias, é verdade. Eu
visitava, Deputada Liliane Roriz, sexta-feira passada, o Centrinho, que é uma escola
que fica no centro de Planaltina, com 1300 alunos. A professora Edna, que é a
diretora da escola levou-me para conhecer um dos blocos de madeirite, construído
na época do Governador Cristovam Buarque, interditado pelas precárias condições,
sem ter possibilidade de atender aquelas crianças naquele local. Do outro lado do
muro, há uma unidade do CRAS que pode ceder parte daquelas instalações para que
essa escola não deixe de atender as crianças da região de Planaltina. É uma escola
exemplar, com toda a precariedade, com toda a dificuldade. V.Exa. cuida bem desse
tema porque, inclusive, na semana passada, nós tivemos uma audiência. Só alunos
da inclusão, ali dentro, nós temos 160: alunos cegos, alunos com todo tipo de
deficiência.
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Portanto, eu faço aqui um apelo ao Governo do Distrito Federal. Nunca é
tarde para nós investirmos em educação. Educação, de fato, tem que ser prioridade,
não no discurso, mas nas ações simples, pequenas e que viabilizam investimentos
para permitir melhores condições de atendimento.

Muito obrigado, Deputado Wellington Luiz.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado Wasny

de Roure. Parabéns pelo pronunciamento. Esse é o sentimento mais legítimo. V.Exa.,
mais uma vez, nos surpreende de forma positiva com matéria de tamanha
importância.

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje, agora há poucos minutos, o
Governador veio trazer três projetos importantes para Brasília.

O projeto de compensação ambiental, compensação urbanística, permite a
todos os brasilienses que fizeram uma construção e passaram um metro para um
lado ou um metro para o outro, que a regularizem. São aqueles que têm uma
finalidade social, que empregam pessoas e se viam sempre com a espada no
pescoço, porque, a qualquer momento, poderia vir alguém e derrubar essa
construção feita com sacrifício.

Eu tenho a honra de ter participado da formulação do anteprojeto, que vai
ser bom para o empresariado de Brasília, vai ser bom para o governo, que vai
arrecadar, e vai ser muito bom para a população, porque são geradores de emprego
e renda. E algumas são até áreas residenciais, cujos proprietários podem regularizar
a sua situação sem ficar assombrados.

Portanto, é um projeto importante que tem a cara da Deputada Liliane Roriz,
do Deputado Julio Cesar, do Deputado Bispo Renato Andrade, pessoas que, muito
mais do que eu, têm uma identidade muito grande com o setor produtivo. Então, eu
acho que é um processo para tramitar de maneira célere nesta Câmara Legislativa
porque traz benef ícios para a população.

Também temos o projeto da permeabilidade e o projeto do código de obras,
Sr. Presidente, Deputado Joe Vaile, que são projetos - e V.Exa. participou disso -
que dão uma definição clara, objetiva, sem deixar arestas para que burocratas ou
pessoas com viés político venham prejudicar quem realmente está gerando emprego
e renda nesta cidade.

Portanto, eu quero parabenizar o Governo do Distrito Federal pela
apresentação desses três projetos que realmente têm a cara da cidade, têm a cara
da quase unanimidade dos Parlamentares desta Casa, porque só têm coisa boa, não
têm coisa ruim.
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Gostaria de falar, também, rapidamente, que amanhã nós vamos apresentar
esse parecer preliminar sobre a LDO. É um parecer que já está com mais de cem
páginas e faz uma análise minuciosa do projeto do governo. Eu vou mandar copiar
esse projeto depois que ele passar pela CEOF. O Deputado Julio Cesar está aqui
presente e vai participar da reunião amanhã. Deputado Rafael Prudente, Deputado
Prof. Israel, é um projeto que traz de maneira bem analítica todos os itens da LDO,
que é o regulamento, é o que dá o espectro, o limite, a amplitude com que pode vir
o projeto de orçamento de Brasília para 2018.

Então, a participação dos Deputados é muito importante, porque eles têm a
oportunidade de ter um conhecimento detalhado sobre a Lei de Diretrizes
Orçamentárias do governo para 2018.

Nós vamos distribuir o parecer na comissão assim escrito e vamos mandar
copiá-lo depois de aprovado. Inclusive, o Deputado Wasny de Roure tem várias
sugestões, e nós vamos fazer muitas indagações ao Poder Executivo para que, na
votação definitiva, que tem que se dar até o final do mês - é o último projeto a ser
votado no semestre com o encerramento da sessão - nós possamos apresentar um
projeto pela Câmara Legislativa, que não só corrobore com o Poder Executivo, como
também possa dar sugestões de melhoramento a essa lei.

Portanto, quero dar conhecimento a toda a Casa de que nós vamos
disponibilizar esse projeto, esse parecer, para que todos possam estudar e
apresentar as emendas que julgarem convenientes.

Era isso o que eu tinha a falar,Sr. Presidente. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, nobre Deputado,

Deputado Agaciel Maia. V.Exa. é muito habilidoso, inclusive criando situações que
realmente nos sensibilizam. Muito obrigado.

Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle.
DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Boa tarde, Sr. Presidente; boa tarde, companheiros, colegas, imprensa.
Sr. Presidente, nós estamos num momento de discussão e quero aqui tocar

muito no assunto da saúde, porque, como regra, em todos os momentos,nós temos
ouvido falar da calamidade pública em que está a saúde do Distrito Federal. E nós
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estamos discutindo aqui alternativas para que tenhamos pelo menos esperança de
que algo vai acontecer.

Está na Casa a discussão do Instituto Hospital de Base, que seria uma ideia e
um modelo de gestão diferenciada, como também está aberta a discussão de toda e
qualquer proposta. É consenso de todas as instituições, de todos os movimentos,
que do jeito que está não dá para ficar.

O que a gente percebe, quando vai começar a mexer no telhado, é que, se
não mexermos na base, não adianta mexer no telhado. Então há realmente que se
fazer um trabalho estruturante na saúde do Distrito Federal, que está para além do
soluço mandatário. Está para além do prazo que os governadores têm, e nós
precisamos definitivamente fazer essa cirurgia.

E aí fala-se muito da questão e da necessidade premente de dar autonomia
àqueles gestores que estão à frente das instituições, principalmente onde nós mais
observamos, que são os hospitais. Então, quando nós falamos de descentralização, é
porque estamos com um exemplo claro das escolas, da educação, Deputada Liliane
Roriz, que é o PDAF - Programa de Descentralização Administrativa e Financeira.
Estamos vendo como esse PDAF está sendo importante, e todos os Deputados aqui
que colocaram emendas no PDAF estão vendo como é que isso pode... O recurso
público,quando chega na sua integralidade, na ponta,ele revoluciona.

Nós estamos hoje com as escolas do Distrito Federal sem receber, sem
contrato de manutenção. Sim, porque esse contrato de manutenção que é feito
anualmente, como todas as dificuldades colocadas aqui pelo Deputado Wasny de
Roure em que o governo está de executar, é um contrato que não está vigendo. E,
mesmo sem a vigência do contrato de manutenção, as escolas estão, praticamente
todas, reformadas pela ação dos Deputados que colocam suas emendas no PDAF, e
os diretores cuidam desse recurso para que ele seja muito bem aplicado.

Se vamos ter problema, certamente vamos. Às vezes por erro de
formalidade, às vezes até por uma questão de pessoas que querem fazer o errado,
mas, na sua grande maioria, nós teremos efetivamente o recurso empregado e bem
empregado.

Então, esse é um exemplo que nós precisamos seguir. Nós precisamos que a
lei venha para esta Casa. A lei precisa chegar a esta Casa! Todos os Deputados aqui
têm boa vontade e querem votar esta lei. Queremos recebê-la aqui! Então, faço um
apelo ao Líder de Governo, ao nosso secretário de articulação, para que traga a lei
do PDAF para cá.

E nós fizemos uma sugestão de uma lei de descentralização que possa, para
além da questão das escolas, também permear os hospitais, Deputado Cristiano
Araújo, e os centros de assistência social, que padecem do mesmo problema. Os
recursos existem nos cofres do governo, mas não chegam à ponta, onde o cidadão
precisa.
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Então, essa sugestão que fizemos desse projeto de lei, que é um projeto de
lei que pode ser, e deve ser, e será desta Casa, é uma sugestão para que nós
possamos, em regime de urgência, e imediatamente sem mudar os modelos,
obrigatoriamente, já atuar na melhoria do processo de assistência e da chegada do
recurso ao cidadão comum.

Então, Deputado Wasny de Roure, Presidente Deputado Wellington Luiz,
essa é uma etapa que precisa ser vencida, e rapidamente, e podemos fazer isso
aqui. Se chegar semana que vem, votamos isso, e na outra semana o recurso chega
e irriga os hospitais, os diretores, para que eles possam tomar providências, e que
não continue faltando, por exemplo, fio para poder suturar, novalgina, ou qualquer
outra coisa que está faltando e está fazendo com que as pessoas morram nos
hospitais.

Então, Sr. Presidente, essa questão da descentralização é fundamental. Eu
tenho certeza que é uma coisa já comum, clara, na cabeça, na mente e nos corações
de todos os Deputados desta Casa. Precisamos de uma agilidade do Executivo para
que ele possa mandar as leis para cá.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Presidente
Deputado Joe Valle, são demandas que precisam ser encaminhadas, e o Governo
tem que ter a sensibilidade e a celeridade para fazer. Parabéns pelo pronunciamento!

DEPUTADO JULIO CESAR-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero cumprimentar o Deputado Joe Valle pelo discurso, principalmente a parte que
ele fala sobre a questão do PDAF.

Nesses últimos dias, eu também tenho visitado inúmeras escolas aqui no
Distrito Federal e realmente tenho percebido quanto o PDAF tem sido de suma
importância para as escolas do Distrito Federal.

Eu queria também falar, Sr. Presidente, e aqui também fazer um apelo ao
nosso secretário parlamentar, Zé Flávio, que pudesse entrar em contato com a
Fazenda, porque o que estou identificando nessas regionais que tenho ido é que
muitas escolas já receberam a primeira parte do PDAF; contudo, outras escolas
pequenas ainda não receberam a primeira parcela. E, Deputado Wasny de Roure,
tem escola em que o valor é de 9 mil reais; outras, 3 mil reais, parece que é pouco,
mas para aquela escola - principalmente na região ali do Paranoá, do Itapoã - é
muita coisa, porque ela vai comprar o material, os insumos pequenos.

Então, eu queria fazer um apelo ao Secretário de Educação para que ele
pudesse olhar com mais carinho essa situação porque tem muitas escolas que ainda
não receberam. E, muitas vezes, um contato com a Fazenda... E aqui faço um apelo.



Suplemento do DCLNº 132  Brasília, quarta-feira, 19 de julho de 2017 Página 562

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Sessáo/Reuniflo Página

061 06 |2017 51a SESSÃO ORDINÁRIA15h 11

Estive em São Sebastião também, duas escolas também não receberam... E o
detalhe, são trinta, quarenta escolas, a metade recebeu e a outra não.

Então, eu peço encarecidamente ao Secretário da Fazenda - que mudou
agora, é o Wilson, desejo a ele toda felicidade, que ele possa realmente desenvolver
um trabalho belíssimo -, que ele possa olhar para as escolas, porque realmente vai
ajudar, e muito, nessa questão da manutenção nas escolas públicas.

Era isso, Sr. Presidente. Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Julio

Cesar. Muito bem colocado e muito bem lembrado, esperamos que realmente tanto a
Secretaria de Educação quanto o Governo do Distrito Federal tenham a sensibilidade
de colocar isso em prática.

Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, senhoras e senhores, rapidamente, até para
complementar o que disse aqui o Deputado Chico Vigilante sobre o HRT- Hospital
Regional de Taguatinga, a respeito do que S.Exa. viu em uma matéria. Deputado
Chico Vigilante, além de ter visto em matérias, eu estive recentemente no HRT. Eu
fiz questão de chegar lá, Sr. Presidente, às 7h da manhã. Por que eu cheguei lá a
essa hora? Porque é o horário de troca de plantão. Eu fui direto na listagem onde os
médicos batem o carimbo, e há o nome de cada um deles. Em torno de trinta
médicos deveriam estar ali no pronto socorro, Deputado Agaciel Maia, mas se eu
encontrei ali, às 7h da manhã em ponto, uma meia dúzia, foi muito. Eu fiz um relato
de tudo isso que eu vi.

Além disso, logo na chegada do HRT, já havia um aviso no televisor e os
vigilantes que estavam ali diziam que os atendimentos estavam suspensos e
deveriam ir à UPA - Unidade de Pronto Atendimento do Núcleo Bandeirante,
Deputada Liliane Roriz. Também fiz questão de ir até a farmácia onde identificamos
falta de bisturi, de seringa, de esparadrapo, de omeprazol; ou seja, falta de
medicamentos simples.

O Deputado Joe Valle falou a respeito aqui da descentralização. Isso pode
ser uma saída e pode ser estudado, sim. Porém, a saúde pública passou por vários
governos e nos outros não víamos tantos problemas quanto os que estamos vendo
hoje. O que será que está acontecendo? Será que os outros governos foram mais
competentes do que esse? Será que, por um governo ser tão incompetente assim,
nós precisaremos criar mecanismos diferentes para que ele se adapte e compre os
remédios, muitas vezes, simples? E não é por falta de recursos! Então, há falta de
medicamentos simples, de seringas, de agulhas.

Eu identifiquei que algumas cirurgias são canceladas por falta de lençóis,
Deputado Joe Valle. É um absurdo! Eu encaminhei um relatório para as comissões
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aqui da Câmara, inclusive para a Comissão Especial de Governança, Transparência e
Controle Social, que é a do Deputado Wasny de Roure,e para a Comissão de Saúde.
Encaminhamos ao Tribunal de Contas, como também ao Secretário e ao Governador,
para que eles possam ter ciência,e ao Ministério Público.

Fiz uma sugestão ao governo - inclusive, Deputado Agaciel Maia, o
secretário anterior fez um processo muito bacana, mas infelizmente não conseguiu
implantar, que foi o da terceirização da logística. Eu tenho certeza de que, se for
bem estudada essa terceirização, porque a falha está na logística, não está no
recurso, está no procedimento; então, já que há o estudo, que se faça realmente
essa terceirização. Outra sugestão que eu dei: nós temos uma corregedoria na
Secretaria de Saúde. Por que não se sugere - eu já propus ao secretário - que se
coloque a corregedoria na rua para fazer a análise do ponto do médico, para saber
se ele está ou não está indo? Se ele não estiver indo, por que não? Eu faço aqui
essas sugestões e esses apontamentos ao governo.

Recentemente, Deputado Julio Cesar, hoje, inclusive, temos uma matéria da
falta de ambulâncias. Ontem, um amigo sofreu um acidente. Ele estava no Hospital
da Ceilândia e precisava ser removido para o Hospital de Base. Nós temos não uma
ambulância,mas um coletivo de pessoas, vamos dizer assim, quebradas. As pessoas
sofrem acidentes e colocam aquele monte de gente - pegam no Hospital de
Taguatinga, no Hospital da Ceilândia, no Hospital do Gama para levarem para o
Hospital de Base. Então, isso é desumano.

Deputado Chico Vigilante, há 9 milhões em despesas autorizadas que nós
autorizamos aqui na Câmara, Deputado Agaciel Maia, para o Samu. Mas até hoje só
foram empenhados 3 milhões de reais. Os recursos estão aqui garantidos, nós os
garantimos. Nós votamos aqui na Câmara Legislativa, fizemos questão de manter
tudo o que o governo enviou para cá. Todavia, se empenhou pouco menos de um
terço, e agora nós temos disponíveis ainda quase 7 milhões de reais para empenho
do Samu, seja em manutenção ou em compra de novas viaturas. O atendimento está
muito ruim, mas nós temos excelentes profissionais com muita vontade de trabalhar.
Nós temos profissionais extremamente competentes.

Então, fica aqui mais uma sugestão. Se o secretário precisar de mais
recursos, Deputado Wasny de Roure, eu tenho certeza de que a Câmara Legislativa
vai abrir as portas e, se precisar de mais recursos para resolver esse problema, eu
tenho certeza de que não só eu mas diversos outros Deputados vamos destinar
recursos ao SAMU.

Muito obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Rafael

Prudente.
Lembramos que entendemos a indignação do cidadão. De fato, o que estão

fazendo com a nossa saúde é algo realmente vergonhoso. No Hospital do Gama,
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neste momento, estão simplesmente cancelando todas as cirurgias. É algo que
realmente precisa ser revisto. O sentimento é o sentimento de todo cidadão de
Brasília: de pura indignação. Temos que compreender o que o senhor está dizendo.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

inerente a essa questão de saúde, sabemos - e o Deputado Rafael Prudente reforça
essa tese - que esse modelo de saúde está falido. Reforça também a tese de que
essa centralização é boa para algumas pessoas, mas para a população não é. É
simples: é dar autonomia aos hospitais. Aí o Deputado pode destinar emenda ao
hospital e cobrar do diretor responsabilidade sobre o funcionamento do hospital que
ele dirige. O que acontece hoje é um jogo de empurra. O hospital não funciona, não
tem material, o médico que deveria estar trabalhando não está. E aí colocam a culpa
no subsecretário, que coloca a culpa no superintendente, que coloca a culpa em não
sei quem, que coloca a culpa no Governador. E, no final das contas, a população
continua sofrendo.

O modelo correto é dar autonomia. "Está aqui. Você tem autonomia. Você
vai gerir esse hospital. Mas se alguém não vier trabalhar, você vai ser demitido. Se
faltar material, você vai ser demitido, porque os recursos estão aqui". Então, a
gestão fica definida para cobrar responsabilidade, Deputado Wellington Luiz. O que
acontece hoje é que o diretor coloca a culpa no superintendente, que coloca a culpa
no secretário, que coloca a culpa no Governador. É um jogo de empurra.

O que o Deputado Rafael Prudente disse reforça exatamente essa tese. Nós
temos que implodir - ou explodir - esse modelo de gestão da saúde de Brasília que
não funciona mais. Nós temos que ir para outra opção. Quem paga são as pessoas
mais pobres, as que não têm acesso a plano de saúde.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Obrigado, Deputado Agaciel
Maia.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu encaminhei hoje para a Secretaria de Gestão de Territórios do Distrito
Federal uma correspondência notificando sobre o método que se pretende fazer com
a quadra que foi criada na Vila Telebrasília, que disponibilizou 64 novas unidades. Há
um pleito dos pioneiros da vila. Inclusive, há uma lei - se não me falha a memória,
de autoria do Deputado Agaciel Maia - sobre o direito dos filhos de pioneiros. Então,
eu estou peticionando para que o governo esclareça qual o procedimento que ele
pretende adotar.
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A segunda questão é que eu estou informando à Mesa Diretora que eu tenho
treze requerimentos encaminhados ao Governo do Distrito Federal que até hoje não
foram respondidos, e os prazos venceram.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Nenhum deles, Deputado
Wasny de Roure?

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Nenhum deles. Então, nós temos treze
requerimentos e nós estamos pedindo que a Casa dê encaminhamento a esses
pedidos de informação. Eu acho que são importantes. Às vezes, alguns
esclarecimentos já não têm o mesmo valor nem a mesma relevância, mas para nós é
importante. Primeiro, porque é uma exigência dos dispositivos que relacionam esta
Casa com o próprio governo. Em segundo lugar, é uma relação de respeito. Assim
como o governo espera que nós apreciemos os projetos que ele protocola aqui, nós
esperamos ser informados daquilo que entendemos ser relevante.

Então, eu peço a V.Exa. que nos ajude junto à Mesa Diretora para que o
Governo do Distrito Federal responda a esses requerimentos. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado. Isso é
simplesmente vergonhoso. V.Exa. tem o nosso compromisso. Nós vamos, sim, cobrar
isso. Eu gostaria que V.Exa., inclusive, cobrasse diretamente de mim, e uma
assessora de V.Exa. cuidasse diretamente comigo. Eu vou cobrar isso do Governo do
Distrito Federal porque é inaceitável que não respondam aos requerimentos dos
Deputados, a não ser que haja alguma coisa a esconder. Aliás, esse governo sempre
tem muita coisa para esconder.

DEPUTADO JULIO CESAR-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

são duas coisas, bem rapidamente. A primeira tem relação com o que o Deputado
Rafael Prudente falou sobre a questão da saúde. Eu acho que nós, este Plenário, já
deveríamos nos posicionar sobre o projeto que o governo mandou para esta Casa a
respeito do instituto do Hospital de Base. Eu acho que o projeto já passou em todas
as comissões, e a gente tem que enfrentar isso, porque talvez seja uma solução para
acabar com o problema de Brasília, ou não, eu não sei. Mas precisamos trazer isso
logo, para termos uma definição.

Temos andado agora pelo Distrito Federal - não sei qual a estratégia, ou a
tática -, e não sei quem colocou um monte de outdoors na rua com as nossas
imagens dizendo que um é contra, e o outro é a favor. Então, nós temos que trazer
isso para esta Casa o mais rápido possível e tomar uma decisão. O projeto já passou
em todas as comissões. Aqui eu não estou dizendo de qual lado estou, mas acho que
precisamos trazer isso para um debate, porque vai resolver o problema do qual falou
o Deputado Rafael Prudente.
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A segunda coisa, Sr. Presidente, é que na próxima quarta-feira, sem ser
amanhã, eu e o Deputado Ricardo Vale faremos uma audiência pública. Nós estamos
agora assinando o convite a vários secretá rios, Deputado Wasny de Roure, para
podermos discutir aquele Decreto n° 37.843, que fala sobre a questão da cultura,
das emendas. Os Deputados têm agora que se identificar, colocar o nome e CNPJ.
Esse decreto foi colocado no final do ano, mas ninguém veio explicar como ele vai
funcionar. No meu entendimento, num primeiro momento, parece que a gente está
indicando, está já direcionando. Nós precisamos discutir isso, é importante.

Aqui eu quero pedir ao Líder do Governo, ao Secretário Parlamentar, que os
secretários estejam nesta audiência pú blica, como o Secretário da Cultura, porque
muitas vezes a gente quer fazer o evento lá na Cultura ou em outras secretarias,
mas dizem que o Deputado é que não quer, o Deputado é que não deixa. Eu acho
isso importante, e peço ajuda para trazer os secretários aqui, para discutirmos.
Queremos sair daqui com uma definição. A gente quer ajudar a cultura, o esporte.
Eu acho que também deveria estar aqui o Secretário de Esporte, a Procuradora-
Geral. Estive com a Paola ontem e ela já se colocou à disposição.

Eu acho que vai ser - não é, Deputado Ricardo Vale? - uma discussão
saudável na próxima quarta-feira, às lOh da manhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Julio
Cesar. Espero que o governo não trate com indiferença essa audiência pública, como
está tratando com indiferença os requerimentos encaminhados pelos nobres
Deputados, conforme foi trazido aqui pelo Deputado Wasny de Roure.

Eu quero lembrar aos Deputados que estão em pauta, inclusive, projetos de
Deputados. Eles serão votados, já temos treze, mas obviamente vamos concluir os
pronunciamentos. O Deputado Rafael Prudente usará a palavra, e em seguida eu
também quero fazer uso da palavra. Depois vamos encerrar para que comece a
votação. Peço aos Deputados que se encontram na Casa que desçam para que
também participem das votações.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, primeiro quero complementar o que o Deputado Wasny de Roure falou.
Eu já fiz mais de cem requerimentos, e de boa parte deles não recebemos as
respostas. Então, creio que não só eu, ou o Deputado Wasny de Roure, mas todos
os Parlamentares aqui que fizeram requerimento de informação estão passando por
esse problema. A gente não faz requerimento à toa. Se nós fazemos requerimento, é
porque precisamos daquela informação para trabalhar e, muitas vezes, dar soluções
e sugestões para o governo resolver aquele determinado problema.
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Existe regimentalmente, Sr. Presidente, um prazo de trinta dias para eles
serem respondidos - com sanções legais. Então, eu peço que a Mesa Diretora, a
estrutura da Câmara, faça esse levantamento e, se preciso, avoque o artigo do
Regimento que trata dessas sanções junto aos gestores públicos.

Outra coisa, Sr. Presidente. O Deputado Julio Cesar falou que serão
resolvidos os problemas se votarmos a questão do Hospital de Base. Não sei se vai
resolver, mas o governo nos deixa muito confuso. Estamos a um ano do término
desse governo, e até agora não se sabe ainda o que ele quer fazer: se é
descentralizar, se é colocar OS. Aí, de última hora, inventa um instituto. Se ele quiser
colocar OS, coloque para funcionar, já temos o Hospital da Criança funcionando. O
Governo Arruda colocou, o Governo Agnelo colocou também. Então, se há tanta
vontade, se vai resolver o problema todo, existe uma lei de 2008 que autoriza OS.
Não precisa jogar o problema para a Câmara Legislativa.

A questão da saúde é do Executivo. O governo, Deputado Julio Cesar, deixa-
nos muitas vezes confuso. Estamos em véspera de término do governo, e até hoje
ele não mostrou o que quer fazer.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - É verdade, Deputado. Eu
solicito a todos os Parlamentares que têm requerimentos não respondidos que nos
encaminhem - peçam às suas assessorias -, para as devidas providências. Eu acho
isso vergonhoso. Aliás, várias práticas feitas por esse governo são vergonhosas.

Eu até trago aqui, muito rapidamente, que ontem o pseudo jornalista e
preposto do governador, Hélio Doyle, usou sua coluna tão insignificante quanto ele,
para de forma leviana me atacar. Dada a sua irrelevância, não vou nem perder meu
tempo com ele. Vou falar do patrão dele, até porque se você quiser ser mordido pelo
cachorrinho é só mexer com seu dono.

Eu quero lembrar aqui que hoje, Deputado Chico Vigilante, várias empresas
prestadoras de serviço ficarão sem pagar seus funcionários, não porque não
queiram. É porque o Governo do Distrito Federal está desde fevereiro sem pagá-las.
Eu fico muito à vontade, porque sou servidor público, não tenho ligação com
nenhuma prestadora, mas nós ficamos indignados, porque muitas pessoas estão nos
procurando e reclamando dessa situação. É lamentável. Alguns dias atrás, o
Secretário Adjunto de Fazenda veio aqui pedir que se aprovasse o projeto de lei dos
fundos, sob alegação de que era para quitar essas dívidas, mas nada de prático foi
feito. Ou seja, continuam as dívidas. Os funcionários mais carentes, aqueles que
ganham R$ 1.200,00 (mil e duzentos reais), R$ 1.300,00 (mil e trezentos reais), da
área de vigilância, limpeza, merenda, vão ficar, Deputado Rafael Prudente, sem
salários a partir de hoje porque o governo está desde fevereiro sem pagar.

É um governo insensível. É um governo que, além das derrubadas das casas
dos mais pobres, também crucifica os funcionários que têm os menores salários,
Deputada Liliane Roriz. A sua família, que sempre zelou pelos mais pobres, assiste
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agora a uma verdadeira perseguição contra essa classe. É lamentável! Esse governo
tem que ter mais sensibilidade. Não foi aprovada a lei dos fundos? Eu não votei nela,
até porque sei que é cheia de inconstitucionalidade. O governo saiu metendo a mão
no dinheiro dos fundos que não deveria. Agora é necessário que ele pelo menos
honre o que prometeu, honre isso. É o mínimo que a gente espera dele. Então, é
basicamente isso.

DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Deputado

Wellington Luiz, V.Exa. tem razão no que fala. Eu acho que atrasar pagamento de
fornecedor ou de prestador de serviço não é bom. O governo não gosta disso. O
Deputado Wasny de Roure estava aqui e apresentou as receitas do Distrito Federal e
as receitas correntes da União. Nós ainda estamos num período de recessão.

É importante destacar e dar o mérito também a esse governo. O Governo
Rodrigo Rollemberg, de quase 3 bilhões de reais de despesas atrasadas, que nem
pertenciam ao seu governo, que nem eram dele, hoje só tem quinhentos e poucos
mil. Governo nenhum no Brasil pagou a ninguém. Quer dizer, tem razão: atrasar é
errado, é ruim,mas o que o Governador Rodrigo Rollemberg fez com os prestadores
de serviço e com os fornecedores, liquidando mais de 2 bilhões de reais de despesas
que não foram do seu governo, também tem que ser registrado.

Acho que as críticas têm que ser feitas. Eu conheço vários estados, e
governador nenhum paga, a não ser judicialmente, depois de dezenas de anos,
atrasados de governo anterior. E ele, não, ele honrou. Agora, está sem capacidade
de colocar o pagamento no dia cinco, que é o dia correto de pagar os prestadores de
serviços.

A Secretaria de Fazenda abre todas as contas para mostrar até os centavos
que foram arrecadados. O que ele está pedindo é compreensão: nós pagamos e
vamos continuar pagando; se nós atrasamos alguns dias ou um mês ou dois, é
porque estamos sem capacidade financeira de fazer, mas, assim que conseguirmos,
vamos honrar.

Então, eu queria destacar a V.Exa. esse fato de o Governador ter pago
despesas do governo anterior, que governador nenhum no Brasil fez. É ruim. V.Exa.
tem razão quando cobra o pagamento em dia dos prestadores e fornecedores, mas
precisamos registrar esse mérito do Governador Rodrigo Rollemberg.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Agaciel
Maia. Só lembrando, Deputado Agaciel Maia: nenhum governo é personalista, e essa
dívida, obviamente, não era dele, era do governo.

Agora, eu gostaria de lembrar também que tudo o que ele assumiu não era
dele. Por exemplo, as obras que ele entregou também não eram dele, iniciaram-se
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em outro governo; as escrituras que ele entrega e de que hoje ele se vangloria
também não começaram no governo dele; no entanto,ele está entregando.

Então, nós não podemos usar dois pesos e uma medida para situações
diferentes. Temos que lembrar muito bem que o governo não é nenhum santo. Ele
fez o mínimo do mínimo do mínimo, fez muito pouco com o tanto que ele tinha. Acho
que não temos que parabenizá-lo por nada, pelo menos na minha opinião.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

com todo o respeito que eu tenho pelo Deputado Agaciel Maia, eu quero dizer o
seguinte: Deputado Agaciel Maia, as dívidas não são de um governo, as dívidas são
do Estado. Segundo, o Governo do Distrito Federal não pagou as dívidas atrasadas.

Vamos pegar do ponto de vista da saúde. Foi flexibilizado o Fundo de Saúde.
Hoje há quase seiscentos milhões de reais depositados nesse fundo - eu falei aqui
há pouco. Os prestadores de serviços das áreas de limpeza e de vigilância não
receberam por incompetência. A Secretaria de Saúde é incompetente, Deputado
Agaciel Maia, bem como é incapaz de comprar os insumos. Está faltando tudo nos
hospitais e há dinheiro em caixa. Não compram porque são incompetentes. Há mais
de trezentos milhões, Deputado Agaciel Maia, que estão desvinculados. Foi
autorizada a flexibilização desse dinheiro, e ele está pronto para ser pago. Não
pagam porque são incompetentes. Já deveriam ter pago,mas não pagam porque,na
Secretaria de Saúde, são incompetentes. E não adianta a Secretaria de Fazenda
querer fazer milagre, porque esbarra na incompetência das outras secretarias. É
lamentável dizer isto: há dinheiro;não pagam porque são incompetentes.

Eu mostrei aqui, há pouco, os dados do Fundo de Saúde do Distrito Federal:
não é recurso vinculado, está liberado; não pagam porque não querem; não pagam
porque não sabem fazer; não pagam porque são preguiçosos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Chico
Vigilante.

(Assume a Presidência Deputado Joe Valle.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado

Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, venho a esta tribuna aqui hoje
para falar sobre o 6o Congresso Nacional do Partido dos Trabalhadores, que
aconteceu nesse final de semana aqui em Brasília, com a participação de seiscentos
delegados vindos de todas as partes do Brasil, com a participação de vários
movimentos sociais e de vários sindicatos e com a presença do ex-Presidente Lula e
da ex-Presidente Dilma, numa demonstração extremamente importante para o Brasil
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e para o povo brasileiro de que o PT continua forte. É um partido que evidentemente
vem sendo muito atacado, até em função de erros cometidos por alguns dirigentes,
mas é um partido difícil de se destruir, porque é um partido, Deputado Wasny de
Roure - V.Exa. conhece muito bem que tem uma inserção muito grande em todas
as camadas sociais deste País e uma relação muito grande com os movimentos
sociais, com os trabalhares rurais sem terra, com os negros, com as mulheres, com o
movimento LGBT.

Foi uma verdadeira manifestação política de força e de vitalidade desse
partido. Se fosse outro partido, talvez não aguentasse. É difícil você destruir o PT,
porque é difícil você calar a classe trabalhadora. Evidentemente, o partido precisa
fazer uma autocrítica e rever uma série de questões, mas o fundamental foi que o
partido saiu unificado no sentido de chamar as diretas já neste País, de tirar esse
Presidente ilegítimo, Michel Temer. Esse, sim, comprovadamente, foi flagrado
fazendo coisas erradas, foi gravado. Já existem as provas todas. Aliás, num país mais
sério, o Temer já teria caído, mas, enfim, as instituições estão trabalhando.
Esperamos que o mais breve possível o Temer saia e que haja uma eleição direta
neste País, até porque aquele Congresso Nacional não tem moral nem legitimidade
para, de forma indireta, escolher um novo presidente. É preciso que o povo brasileiro
decida quem vai comandar este País no próximo período.

Eu não poderia deixar de falar do congresso do PT, até porque fui um dos
delegados e acompanhei. Foi um momento extremamente importante para o Brasil,
porque o PT é um partido importante, como todos os outros. Aliás, todos os partidos
são importantes. É preciso que tomemos cuidado porque existe uma grande
tentativa de criminalizar os partidos e as instituições. E as instituições, Deputado
Juarezão, seja uma igreja, seja uma associação, seja um partido, elas não são
corruptas, elas são instituições. A corrupção está nas pessoas. Há gente mal-
intencionada e corrupta em todos os lugares do País, em todas as instituições, em
todos os lugares. É preciso tomar cuidado, porque é uma tentativa de criminalizar a
política. Há pessoas que defendem a volta da ditadura militar. A democracia, apesar
de todos os erros e de todos os problemas, tem que prosperar, tem que ser
fortalecida. O Partido dos Trabalhadores saiu com esse entendimento e vai preservar
a democracia neste País e melhorar as instituições.

Então, ficam aqui os meus parabéns a todos os delegados que vieram aqui
participar do 6o Congresso do Partido dos Trabalhadores, numa grande
demonstração de que esse partido continua forte, vivo e de que ele ainda vai fazer
muito pelo povo brasileiro.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, no momento, eu me encontrava numa conversa e não prestei muita
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atenção. Eu estava aqui tentando conferir com o Deputado Agaciel Maia o quanto o
Governo Rollemberg pagou de dívidas herdadas do governo anterior. Parece que foi
um bilhão e meio. Agora, é bom lembrar, Deputado Agaciel Maia, que um bilhão e
750 foram retirados do IPREV - Instituto de Previdência dos Servidores do Distrito
Federal por este governo. Inclusive, foi o governo anterior que proporcionou um
certo superávit, que hoje o próprio Tribunal de Contas do Distrito Federal não
considera superávit. Mas enfim: foi provisionado na gestão anterior.

Então, acho que, se formos rigorosos... Estamos vivendo um momento em
que até os recursos do Detran o governo está usando. V.Exa. viu que o próprio
Secretário hoje reconheceu isso aqui. Recursos do Detran e da Adasa, além dos
recursos dos outros fundos.Tudo se justifica com a questão do recurso...

Nós dissemos, Deputado Joe Valle, que temos um volume de recursos
considerável na área de investimento. O governo tem que dizer ao Governo Federal
qual é a programação que tem. Em seis meses, neste ano, foram gastos
R$3.600.000,00 (três milhões e seiscentos mil reais). É um pouco inexplicável. Eu
entendo as dificuldades, mas o governo precisa ser mais convincente. Ele não tem
conseguido esse convencimento com a maneira pela qual vem gerenciando os
recursos públicos.

Obrigado.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RICARDO VALE-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu nem ia me pronunciar sobre a manifestação do Deputado Ricardo
Vale, com quem quero me alinhar em 90% do que disse. Só ousei me manifestar
quando S. Exa. falou da falta de autoridade do Congresso Nacional. Logo depois, S.
Exa. disse que as instituições são instituições. O Congresso Nacional é uma
instituição! É uma instituição da Repú blica! E precisa ser respeitado no seu papel de
instituição. Evidentemente que nós sabemos que está acontecendo no País uma série
de desvios de conduta.

Tivemos recentemente uma situação que acho muito interessante, e V.Exa.,
que é uma pessoa ponderada, há de compreender. Eu não tenho qualquer simpatia
pelo Governo Federal que aí está. Não tenho. Nunca me manifestei a esse respeito.
Mas não posso negar que existe um áudio viciado e que foi o motivador de toda essa
confusão criada no País. Esse fato já foi confirmado por inúmeras pessoas que têm
conhecimento técnico do assunto, inclusive peritos. Evidentemente - sem querer
adentrar na questão dos interesses que levam determinadas instituições a agirem de
determinadas formas um áudio notoriamente adulterado, falsificado, fraudado,
vilipendiado, esculhambado, não pode servir para derrubar um Presidente da
República. Pelo menos não antes de se ter um laudo definitivo, em que se possa
dizer que, mesmo com suas imperfeições, ele pode comprovar alguma coisa.
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Então, acho que este é um momento de grande responsabilidade que o País
e esta Casa também devem ter. Aqui, devemos agir independentemente da questão
partidária: eu não quero saber se o Temer é do PMDB, ou se o governo anterior é
disso ou daquilo. O que eu quero dizer é que não se pode acelerar o processo sem
antes se verificar se aquilo que é instrumento de prova tem valor ou não, que é o
caso daquele áudio. Até porque, se formos dar razão ao caguete jeca, que é o tal do
Joesley, amigo do Procurador que pediu demissão um dia antes para fazer o acordo
de leniência no dia seguinte... O Joesley levou uma bolsa de dólares, a lancha e o
avião para os Estados Unidos e ainda teve celebrada, em tempo recorde, a sua
delação premiada. Isso não é delação, rapaz! Isso é um prémio que foi dado ao
rapaz!

Então, essas coisas precisam ser esclarecidas antes de se tomar qualquer
atitude que vise mudar um Presidente da República. Nós não estamos falando de um
guarda de quarteirão, com todo respeito que temos ao guarda de quarteirão. Nós
estamos falando do Presidente da República. Aí, a gente vê cada um... Há câncer na
comunicação aí, que está querendo derrubar o Presidente. Cada um é movido por
um interesse. Não estou entrando nessa discussão. Posso até entrar. Na hora em
que me convidarem, eu entro; mas quererem fazer uma cortina de fumaça, aí, não.
Isso, eu não posso admitir.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado

Raimundo Ribeiro.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.
Eu gostaria de informar às Sras. e aos Srs. Deputados que, diante da

demanda de vários Deputados para a inclusão na Ordem do Dia de proposições que
se encontram com os prazos esgotados para apreciação, nos termos do art. 158 do
Regimento Interno, solicito aos presidentes das comissões permanentes que
providenciem urgência na aprovação das proposições e encaminhamento à
Secretaria Legislativa, para a inclusão na Ordem do Dia.

Informo, também, que foi solicitado ao Setor de Apoio às Comissões
Permanentes a relação das proposições em tramitação nas comissões permanentes
com os prazos esgotados para análise e encaminhamento à Reunião de Líderes, para
a deliberação; ou seja, quanto àqueles projetos que estão nas comissões há mais
tempo do que o prazo permitido no art. 158 do Regimento Interno, nós fizemos um
comunicado e pedimos aos presidentes das comissões que os coloquem em
urgência. Se não colocarem, vamos cumprir o Regimento Interno, ou seja, trazê-los
para votação diretamente em plenário.
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DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

seria importante que a assessoria de V.Exa. mandasse essa relação aos presidentes
das comissões, para que pudéssemos chamar a atenção dos membros que estão
designados relatores desses projetos e pudéssemos marcar uma data para que eles
apresentassem os pareceres.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok. Já informei, inclusive, que
solicitamos a relação ao Setor de Apoio às Comissões Permanentes para
encaminharmos aos presidentes de comissão.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, esses projetos entraram em regime de urgência?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não. Eles estão há mais de noventa

dias nas comissões.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Tudo bem. Quanto a isso, tem o meu

apoio, mas é importante um debate. São matérias complexas, difíceis. As posições
extraídas pela secretaria não são tão unânimes assim como se pensa. Acho que a
gente precisa olhar com muita cautela esses projetos. Eu, pelo menos, tenho uma
equipe e a colocarei prioritariamente analisando esses projetos. Não estou na
Comissão de Assuntos Fundiários, mas vou participar desse debate.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, mas o que eu estou
dizendo é o seguinte: não são esses projetos que chegaram hoje, não. Estou falando
dos projetos que estão nas comissões já há mais de noventa dias, porque há muitos
Deputados que têm projetos de lei que estão nas comissões há mais de noventa
dias, estão pedindo para induí-los na Ordem do Dia, e eles não saem das comissões.
São esses os projetos, está certo? Projetos de Deputados e projetos que estão há
mais de noventa dias nas comissões.

Consulto os Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos
itens de n°s 1 a 150 da Ordem do Dia, relativos aos vetos, e votarmos as demais
proposições e itens extrapauta. (Pausa.)

Não havendo manifestação em contrário, solicito à Sra. Secretaria que
proceda à leitura do primeiro item da votação.

Eu gostaria só de colocar que nós vamos, como combinado na última quarta-
feira, começar as votações pelos projetos das mulheres - aqueles que nós não
votamos na quarta-feira, dia do mutirão, levando em consideração a semana das
mulheres. Inclusive de autoria do Deputado Wasny de Roure.
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Como muitos desses projetos estão em primeiro turno e precisam de parecer
das comissões, eu vou começar por eles para que possamos votá-los e, em seguida,
votar em segundo turno todos os projetos.

Passa-se à
ORDEM DO DIA.

Item n° 158:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 150, de 2015, de

autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui reserva mínima de 20% do total
de vagas do contingente de pessoal contratado por empresas que prestem serviços
de bombeiro particular (brigadista/bombeiro civil) ao Governo do Distrito Federal,
para serem preenchidas por mulheres".

A matéria não foi apreciada pela Comissão de Defesa dos Direitos Humanos,
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar; pela Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças; e pela Comissão de Constituição e Justiça; que deverão se manifestar
sobre o projeto.

Solicito à Relatora, Deputada Telma Rufino, que emita parecer da Comissão
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar sobre a
matéria.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.)-Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer:
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer da
CDDHCEDP. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Solicito à Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Luzia de

Paula, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA-Sr. Presidente, avoco a relatoria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito à Relatora, Deputada Luzia

de Paula, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais ao Projeto de Lei n° 150, de 2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente,
que "institui reserva mínima de 20% do total de vagas do contingente de pessoal
contratado por empresas que prestem serviços de bombeiro particular
(brigadista/bombeiro civil) ao Governo do Distrito Federal, para serem preenchidas
por mulheres".

Nos termos do art. 67 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do
Distrito Federal, compete a esta comissão emitir parecer de mérito de matérias que
tratam de assuntos ligados à defesa dos direitos humanos, cidadania, ética e decoro
parlamentar. No mérito, manifestamo-nos pela aprovação do Projeto de Lei n° 150,
de 2015, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer da CAS.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Prof. Israel para emitir parecer sobre a

matéria.
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Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n°150, de 2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui reserva mínima
de 20% do total de vagas do contingente de pessoal contratado por empresas que
prestem serviços de bombeiro particular (brigadísta/bombeiro civil) ao Governo do
Distrito Federal, para serem preenchidas por mulheres".

Sr. Presidente, o parecer da CCJ é pela admissibilidade do projeto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Item n° 159:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.472, de 2013, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "estabelece prioridade de matrícula nos
estabelecimentos de ensino da rede pública e privada para filhos de mulheres vítimas
de violência doméstica e familiar".

Aprovados os pareceres favoráveis na Comissão de Educação, Saúde e
Cultura e na Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Etica e Decoro
Parlamentar. A Comissão de Constituição e Justiça deverá se manifestar sobre o
projeto.

A Presidência designa o Deputado Prof. Israel para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.
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DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n°1.472, de 2013, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que "estabelece
prioridade de matrícula nos estabelecimentos de ensino da rede pública e privada
para filhos de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar".

Sr. Presidente, o parecer da CCJ é pela admissibilidade do projeto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer da CG.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Item n° 160:
Discussão e votação, em Io tumo, do Projeto de Lei n° 1.308, de 2016, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "assegura, no âmbito do Distrito Federal, as
diretrizes relativas à formação e capacitação continuada de mulheres para o mundo
do trabalho e dá outras providências".

A matéria não foi apreciada pelas comissões.
A Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro

Parlamentar e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre o
projeto.

Solicito à Relatora, Deputada Telma Rufino, que emita parecer da Comissão
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar sobre a
matéria.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos,
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar ao Projeto de Lei n° 1.308, de 2016, de
autoria da Deputada Sandra Faraj, que "assegura, no âmbito do Distrito Federal, as
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diretrizes relativas à formação e capacitação continuada de mulheres para o mundo
do trabalho e dá outras providências".

Nos termos do art. 67 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do
Distrito Federal, compete a esta comissão emitir parecer de mérito de matérias que
tratem de assuntos ligados à defesa dos direitos humanos, cidadania, ética e decoro
parlamentar.

No mérito, manifestamos o voto pela aprovação do Projeto de Lei n° 1.308,
de 2016, no âmbito desta Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania,
Ética e Decoro Parlamentar.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer da

CDDHCEDP. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)-Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n°1.308, de 2016, de autoria da Deputada Sandra Faraj, que "assegura, no âmbito do

Distrito Federal, as diretrizes relativas à formação e capacitação continuada de
mulheres para o mundo do trabalho e dá outras providências".

Sr. Presidente, no âmbito da CCJ, somos pela aprovação do presente projeto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Na admissibilidade.
Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 156:
Discussão e votação, em Io turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 81, de 2017, de autoria da Deputada Telma Rufino, que "altera
dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal para dispor sobre a prevenção contra
a violência fundamentada em gênero, em especial aquela cometida contra a mulher".

A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça à Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal n° 81, de 2017, de
autoria da Deputada Telma Rufino, que "altera dispositivos da Lei Orgânica do
Distrito Federal para dispor sobre a prevenção contra a violência fundamentada em
gênero, em especial aquela cometida contra a mulher".

No âmbito desta Comissão, o parecer é pela admissibilidade da proposta.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Solicito ao Presidente da Comissão Especial de Proposta de Emenda à Lei

Orgânica, Deputado Julio Cesar, que designe relator para a matéria ou avoque a
relatoria.

DEPUTADO JULIO CESAR -Sr. Presidente, avoco a relatoria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Relator, Deputado Julio

Cesar, que emita parecer da Comissão Especial de Proposta de Emenda à Lei
Orgânica.
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DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)-Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão Especial à Proposta de
Emenda à Lei Orgânica do Distrito Federal n° 81, de 2017, de autoria da Deputada
Telma Rufino, que "altera dispositivos da Lei Orgânica do Distrito Federal para dispor
sobre a prevenção contra a violência fundamentada em gênero, em especial aquela
cometida contra a mulher".

Somos pela admissibilidade e aprovação da referida proposta. É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Esta Presidência informa que são necessários 16 votos favoráveis para a

aprovação da matéria.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a proposta; os que

votarem "não"estarão rejeitando-a.
Solicito à Sra. Secretá ria que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis.

Está aprovada.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 161:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.354, de 2016, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a implantação de medidas
de informação às mulheres grávidas e paridas sobre a política nacional de atenção
obstétrica e neonatal, visando, principalmente, à proteção destas no cuidado da
atenção obstétrica no Distrito Federal".

Solicito à Relatora, Deputada Telma Rufino, que emita parecer da Comissão
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar sobre a
matéria.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos,
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar ao Projeto de Lei n° 1.354, de 2016, de
autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a implantação de medidas
de informação às mulheres grávidas e paridas sobre a política nacional de atenção
obstétrica e neonatal, visando, principalmente, à proteção destas no cuidado da
atenção obstétrica no Distrito Federal".

Nos termos do art. 67 do Regimento Interno da Câmara Legislativa Distrito
Federal, compete a esta Comissão emitír parecer de mérito de matérias que tratam
dos assuntos ligados à defesa dos direitos humanos, cidadania, ética e decoro
parlamentar.

No mérito, manifestamos o voto pela aprovação do Projeto de Lei n° 1.354,
de 2016, no âmbito desta Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania,
Ética e Decoro Parlamentar.

E o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a

matéria.
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Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer pela
Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) -Sr. Presidente, parecer da Comissão de Educação e Sa úde ao Projeto de
Lei n° 1.354, de 2016, de autoria do Deputado Wasny de Roure que "dispõe sobre a
implantação de medidas de informação às mulheres grávidas e paridas sobre a
política nacional de atenção obstétrica e neonatal, visando, principalmente, à
proteção destas no cuidado da atenção obstétrica no Distrito Federal".

No âmbito da Comissão de Educação e Saúde e Cultura, no mérito, somos
pela aprovação.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Solicito ao Deputado Julio Cesar que emita parecer pela Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)-Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n°1.354, de 2016, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a

implantação de medidas de informação às mulheres grávidas e paridas sobre a
política nacional de atenção obstétrica e neonatal, visando, principalmente, à
proteção destas no cuidado da atenção obstétrica no Distrito Federal".

No âmbito da CCJ, somos pela admissibilidade do referido projeto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 162:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Resolução n° 41, de 2017,

de autoria dos Deputados Joe Valle, Celina Leão,Telma Rufino, Sandra Faraj, Liliane
Roriz e Luzia de Paula, que "institui o Programa de Assistência a Mulheres em
situação de vulnerabilidade económica em decorrência de violência doméstica e
familiar".

(Assume a Presidência o Deputado Wellington Luiz.)
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO -Sr. Presidente,solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, apenas para solicitar a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei n°435, de 2015, de autoria da Deputada Celina Leão. Eu, inclusive, estou com um
ofício de S.Exa., através do qual ela refaz a questão da autoria e coloca como
coautores os dois Parlamentares do PPS.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

Solicito à assessoria que adote as devidas providências.
Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da Mesa

Diretora sobre a matéria.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Mesa Diretora ao
Projeto de Resolução n° 41, de 2017, de autoria dos Deputados Joe Valle, Celina
Leão, Telma Rufino, Sandra Faraj, Liliane Roriz e Luzia de Paula, que "institui o
Programa de Assistência a Mulheres em situação de vulnerabilidade económica em
decorrência de violência doméstica e familiar".

O projeto é altamente meritório. Não vejo nenhuma mácula em relação à
técnica legislativa. Meu voto é pela aprovação da matéria, até em homenagem ao
mês da mulher.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Em discussão o parecer.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.
Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Julio

Cesar, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.
DEPUTADO JULIO CESAR-Sr. Presidente, designo o Deputado Chico Leite.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Solicito ao Relator,

Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça
sobre a matéria.

DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Resolução n° 41, de 2017, de autoria dos
Deputados Joe Valle, Celina Leão, Telma Rufino, Sandra Faraj, Liliane Roriz e Luzia
de Paula, que "institui o Programa de Assistência a Mulheres em situação de
vulnerabilidade económica em decorrência de violência doméstica e familiar".

Sob a ótica da admissibilidade, a matéria é administrativa da Casa, é de
iniciativa de Parlamentares.

Eu queria, apenas, que V.Exa. consultasse a assessoria se precisaria de uma
manifestação da própria Mesa Diretora formalmente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Deputado Chico Leite, a
Mesa já se manifestou, através do Deputado Robério Negreiros, antecedendo V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE - Ok. A matéria é admissível. É uma iniciativa de
Parlamentares,a matéria administrativa é admissível.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Em discussão o parecer.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Em discussão o Projeto de Resolução n° 41, de 2017, em primeiro turno.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 163:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Resolução n° 6, de 2015,

de autoria da Deputada Luzia de Paula, que "acrescenta inciso ao art. 98-B do
Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal".

Tramitação concluída.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 164:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 488, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "institui a política de diagnóstico e tratamento
da depressão pós-parto na rede pública e privada de saúde e dá outras
providências".

A matéria não foi apreciada pelas comissões. A Comissão de Educação,
Saúde e Cultura e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre
o projeto.

Solicito ao Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, Deputado
Wasny de Roure, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, designo a Deputada Luzia
de Paula.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito à Relatora, Deputada Luzia
de Paula, que emita parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre a
matéria.
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DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei n° 488, de 2015, de autoria do
Deputado Julio Cesar, que "institui a política de diagnóstico e tratamento da
depressão pós-parto na rede pública e privada de saúde e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, somos pela
aprovação, no mérito, da referida matéria.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer da CCJ

sobre a matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer ao Projeto de Lei n° 488,
de 2015, de autoria do Deputado Julio Cesar, que "institui a política de diagnóstico e
tratamento da depressão pós-parto na rede pública e privada de saúde e dá outras
providências".

Então, designado por V.Exa. para manifestar a avaliação do Projeto de Lei n°488, de 2015, verifiquei que é um projeto que trata de política pública e não
determina, não impõe obrigações especialmente materiais, financeiras ou do Poder
Executivo, de maneira que é admissível, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item Extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 435, de 2015, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "institui a Semana de Prevenção, Combate e
Redução da Mortalidade Materna no âmbito do Distrito Federal".

Tramitação concluída.
Foi apresentado o substitutivo; a Comissão de Educação,Saúde e Cultura e a

Comissão de Constituição e Justiça deverão se manifestar.
A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão

de Educação,Saúde e Cultura sobre a matéria.
DEPLTTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei n° 435, de 2015, de autoria da
Deputada Celina Leão, que "institui a Semana de Prevenção,Combate e Redução da
Mortalidade Materna no âmbito do Distrito Federal".

No âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, somos, no mérito,
pela aprovação do substitutivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre o substitutivo está aprovado com a presença de 16

Deputados.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator,Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.



Suplemento do DCLNº 132  Brasília, quarta-feira, 19 de julho de 2017 Página 590

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DÍVISAO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário Início Sessão/Reunião Página

061 06 12017 51a SESSÃO ORDINÁRIA 3715h

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça ao substitutivo ao Projeto de Lei n° 435, de 2015, de autoria da Deputada
Celina Leão, que "institui a Semana de Prevenção, Combate e Redução da
Mortalidade Materna no âmbito do Distrito Federal".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade
do referido substitutivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre o substitutivo está aprovado com a presença de 16

Deputados.
Em discussão o projeto de lei, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, em primeiro tumo, com a presença de 16

Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 183:
Discussão e votação, em Io turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 20, de 2015, de autoria do Deputado Julio Cesar, que "altera o
artigo IV do § 3o do artigo 19 da Lei Orgâ nica do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar oresultado da votação: 16 votos favoráveis.
A proposta está aprovada em primeiro turno.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) — Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.Presidente, são quantos projetos por Deputado?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - São dois projetos por Deputado. Jáestá na ordem, tudo certo para serem dois projetos. Estamos votando, hoje, dois decada.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Se contabilizarmos no semestre, há umdesequilíbrio absoluto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Nós estamos trabalhando parareequilibrar todo esse processo, Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sim, Deputado, mas é importante nãoperdermos o histórico. A gente precisa ter um equilíbrio no processo. Senão, otratamento é notoriamente distinto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) — Perfeito. Só lembrando que osprojetos que estavam no início aqui são da legislatura passada. Os projetos, agora,estamos os equilibrando. Acato a solicitação da V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,só para fazer um comentário acerca desse projeto, o item n° 183, que votamosagora, Deputado Julio Cesar. Há a obrigatoriedade de que dirigentes paraestataistambém façam publicar suas declarações do imposto de renda. Eu tenho pregadoaqui - levei a V.Exa. e à Mesa Diretora - que todos os agentes públicos tenhamdeclarações de bens inclusive nos sites de suas instituições, porque quem escolhe avida pública não pode ter segredo quanto a contas.
Então, essa é uma proposta que nós iremos apresentar a V.Exa. e à MesaDiretora para nós atingirmos, na gestão de V.Exa., nossa transparência máxima naCâmara Legislativa. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. Transparência completa,. Vamos lançar o plano de transparência da Casa, corrigido pela Ouvidoria.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

suas

maxima



Suplemento do DCLNº 132  Brasília, quarta-feira, 19 de julho de 2017 Página 593

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFLV

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Sessáo/Reuniáo Página

061 06 12017 51a SESSÃO ORDINÁRIA15h 39

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, sugiro que V.Exa. dê uma lida aqui na página, se ela estiver correta, em
que consta a relação de projetos de lei dos Srs. Deputados. V.Exa. identificará a
absoluta desproporção entre os Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Qual página, por favor, Deputado
Wasny de Roure?

DEPUTADO WASNY DE ROURE - É o que eu tenho aqui, se é que está
correto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Wasny de Roure, nós
temos uma relação...

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Projetos de Deputados aprovados no
primeiro semestre de 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Isso. Esses projetos são todos
referentes a 2016. As propostas aprovadas, referentes a 2017, e indicadas para
inclusão na Ordem do Dia, agora, nós temos dois projetos de lei de cada Deputado.
Inclusive, os que não têm, nós estamos complementando. De V.Exa., nós temos o
Projeto de Lei n° 1.115, de 2016, aprovado no dia 2 de maio, e o Projeto de Lei n°1.538, de 2013, aprovado no dia 23 de maio; de sua autoria que estão indicados
agora para 2017 para inclusão na Ordem do Dia. Foram indicados e já foram
aprovados.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, isso é novidade para mim;
perdoe-me. Quando o Parlamentar indica, não está associado ao ano em que ele
protocolou o projeto. Nunca isso foi levado em conta. O importante é que se
obedeça ao equilíbrio das proposituras. O que a gente observa está aqui, na
publicação da Mesa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sim. Perfeito. Nós vamos terminar o
semestre com o equilíbrio entre todos os Deputados que tiverem os projetos com
tramitação concluída. Se já tiver o número correto, concreto, de projetos com
tramitação concluída

DEPUTADO WASNY DE ROURE - V.Exa. sabe que eu acredito bastante no
senhor. Veja bem o que V.Exa. está falando, porque, hoje, há um absoluto
desequilíbrio. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. Nós faremos esse
processo, pode deixar. Nós iremos fazer isso.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.

•••
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DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
se V.Exa. me permite, eu quero dar o testemunho ao Deputado Wasny de Roure -
por quem eu tenho o maior respeito, consideração e admiração - sobre o zelo de
V.Exa., sobre a preocupação com que V.Exa. tem tido com esse equilíbrio.

Eu tenho outra preocupação adicional que é votar o projeto sem debate e
sem passar pelas comissões. Eu queria fazer esse registro. Quanto ao equilíbrio,
V.Exa. tem se empenhado, inclusive tudo isso vem de outras gestões.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. V.Exa. conhece bem o
nosso trabalho. O que nós fizemos aqui foi uma discussão no Colégio de Líderes,
com os Líderes e com os Deputados. Somente votamos projetos sem passar nas
comissões, fazendo a votação em plenário, de projetos relativos à mulher. Foi um
acordo de todos os Líderes. Os outros nós não estamos votando sem passar nas
comissões. Temos o critério de fazer isso.

Como foi um acordo de Líderes em função de uma ocasião especial, que
seria a Semana da Mulher na Casa, com a colaboração da Procuradoria da Mulher,
na semana passada, na quarta-feira, fizemos um acordo entre os Líderes e
relacionamos quinze projetos. Terminamos agora, não conseguimos terminar na
semana passada. Estavam relacionados, mas terminamos nesta semana. Somente
esses projetos.

Deputado Wasny de Roure, darei uma resposta a V.Exa. Se está
diferenciado, desbalanceado, nós balancearemos.

DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

peço a inclusão do Projeto de Lei n° 1.021, de 2016. Como não há quorum
qualificado para a PELO - eu havia escolhido uma PELO -, para não ficar
prejudicado, eu peço que se inclua esse Projeto de Lei n° 1.021, de 2016. Ele já está
com a tramitação concluída.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não está na pauta da Ordem do
Dia, Deputado Ricardo Vale. Estou querendo ver o projeto.

DEPUTADO RICARDO VALE - A PELO foi retirada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Traga o projeto aqui. Nós estamos

com todas as PELOs aqui. Acabamos de votar uma. Acato a solicitação de V.Exa.
Peço para trazer o projeto ao plenário.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu quero pedir celeridade na apreciação do Projeto de Decreto de
Legislativo n° 282, de 2017, de autoria do nobre Deputado Delmasso, que trata da
homologação de diversos convénios do ICMS. Eles já passaram no Confaz, mas têm
causado um transtorno muito grande para diversas pessoas, incluindo um convénio
que trata da prorrogação de isenção da retirada da questão do ICMS na compra dos
carros, que envolve a redução de custos para os deficientes.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Lembramos que isso foi item de discussão no Colégio de Lideres. Nós acordamos de
colocar esse projeto para votação na próxima terça-feira.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS - Ao fazer esse apelo, parabenizo 0
Deputado Delmasso por se antecipar. Nesse caso, 0 governo não faz a parte dele,
mas nós, regimentalmente, fazemos por decreto legislativo. É só uma homologação
do que já foi feito, que atinge os outros estados.

DEPUTADO WASNY DE ROURE- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, essa foi uma questão que nós levantamos. O governo tinha perdido 0
prazo e nós levantamos a questão. Naturalmente, 0 convénio renovou-se no
Convénio n° 49. O Deputado Delmasso apresentou a emenda modificativa com
relação ao novo convénio, que deveria se reportar ao projeto do governo. No lugar
de ser 0 Convénio n° 27, passou a ser 0 Convénio n° 49, onde está a atualização da
data que havia encerrado. Parece-me que foi em 30 de abril. Então, 0 convénio se
restabeleceu, 0 Deputado Delmasso fez a emenda para corrigir. O convénio do
Confaz deveria se reportar ao projeto de decreto legislativo do Poder Executivo.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS- Nesse caso, Deputado Wasny de Roure,
é justamente isso. Há a questão da saída de um veículo adquirido, que teria de
ocorrer até 30/04/2017. Sobre 0 prazo de validade, a saída do veículo ocorreria e 0
contribuinte deveria recolher esse ICMS, que teria isenção com atualização monetária
e acréscimos legais, nos termos da legislação vigente. Muitas pessoas estão nessa
situação, e eu acho que esta Casa deve votar para tentar resolver isso.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Eu sou favorável que se vote hoje. Vários
beneficiários estão sendo prejudicados. V.Exa. citou um caso na área da cultura. A
Casa é que atrasou. Não foi nem 0 governo, foi a Casa que atrasou.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. Eu gostaria de fazer uma
consulta aos Líderes para ver se há acordo. Esse projeto pode ser votado, está com
tramitação concluída. Faço uma consulta aos Líderes para ver se há acordo para a
votação desse projeto.
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DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, a colocação do Deputado
Robério Negreiros é perfeita. Eu acho que nós precisamos fazer essa votação porque
é de interesse geral, não é questão de ser matéria de governo. Portanto, sou
favorável à votação hoje.

DEPUTADO CHICO LEITE - Perfeito. Nosso bloco também é favorável.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Pelo bloco Trabalho por Brasília, somos

favoráveis.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputada Telma Rufino? Ok.

Deputada Liliane Roriz? Ok. Deputado Juarezão? Ok. PT? Ok. Deputado Cristiano
Araújo? Ok. Deputado Lira, Deputado Julio Cesar? Ok.

Acato, então, o pedido do Deputado Robério Negreiros.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, agradeço à Casa e ao Deputado Delmasso, que está ausente. Parabenizo
o Deputado Delmasso por se antecipar em relação a isso. Eu acho que a Casa,
votando hoje, adota uma forma de tentar resolver, pois vá rios convénios estão
pendentes nesse projeto de decreto legislativo listado pelo Deputado Delmasso.
Agradeço também a postura da Presidência em fazer a votação ainda hoje.

DEPUTADA LILIANE RORIZ-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) - Eu queria

retirar da pauta o item n° 193; é um projeto de lei de minha autoria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato o pedido de V.Exa. Retiramos

de pauta o item n° 193.
Item n° 185:
Discussão e votação, em Io turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 66, de 2014, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "altera
o inciso VIII e acrescenta o parágrafo único ao art. 100 da Lei Orgânica do Distrito
Federal", em tramitação conjunta com Proposta de Emenda à Lei Orgânica do
Distrito Federal n° 67, de 2014, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "inclui
o inciso XXIX ao art. 100 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

A tramitação está concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a proposta; os que
votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)



Suplemento do DCLNº 132  Brasília, quarta-feira, 19 de julho de 2017 Página 598

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA

SECRETARIA LEGISLATIVA
7» LEGISLATURA - 3« SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N» 66/2014 (TC PELO 67/2014) DATA: 06/06/2017
AUTORIA: DEPUTADO WELLINGTON LUIZ
TURNO: 1« ( X ) 2e ( ) RED.FINAL( )

QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 PRAGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 JULIO CESAR PRB 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 LIRA PHSí 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PROF. ISRAEL PV 1
15 PDTPROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 RICARDO VALE PT 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SANDRA FARAJ SD 1
21 TELMA RUFINO PROS 1
22 WASNY DE ROURE PT 1
23 WELLINGTON LUIZ PMDB 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO ' 16 0 0 8 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADO

16 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS8

l
SECRETÁRIO DA SESSÃO

DEPUTADA TELMA RUFINHO

OBSTRUÇÕES0

16 QUÓRUM VOTANTE

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5.CEP: 70094*902 - Brasília-DF.Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br



Suplemento do DCLNº 132  Brasília, quarta-feira, 19 de julho de 2017 Página 599

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
y SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGR\F1A

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Scssáo/Reuniáo Página

061 06 [ 2017 51a SESSÃO ORDINÁRIA15h 44

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Está aprovada.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Houve

uma alteração do PDL n° 282, que foi apresentada pela Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças. Eu não sei se era a isso que o Deputado Wasny de Roure
estava se referindo. Existia uma homologação que não estava incluída, que é a da
cultura. Então, abrimos mão, colocamos como prejudicado, na hora da votação, o
PDL n° 282 e prevalecemos o PDL n° 289, de 2017, porque o próprio Líder do
Governo, que é o autor desse PDL mencionado, faz a Emenda Modificativa n° 1, de
2017, e a n° 2, listando todos os convénios que outrora estavam no PDL n° 282.

Então, para a Câmara dar uma celeridade maior, ela votaria o PDL n° 289,
de 2017, que já contempla o conteúdo do PDL n° 282.

DEPUTADO CHICO LEITE- De quem é a autoria?
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS - A autoria anterior é do Deputado

Delmasso, mas faltava o convénio que envolve a questão da cultura, que eu acho
que foi o que Deputado Wasny de Roure suscitou. A autoria deste novo é da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças formalmente, mas estão dizendo que
é do Líder do Governo, só que o Deputado Delmasso coloca essas duas emendas
também.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está apensado.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Eu pediria a

atenção do Deputado Robério Negreiros para o seguinte: homologação de PDL tem
que se reportar à LDO, tem que ter previsão.

Eu estou conferindo se esta emenda que o Deputado Delmasso está
tentando corrigir, que diz que "fica homologada a cláusula primeira, inciso CXX, do
Convénio ICMS n° 49". Porque o Convénio n° 49 tem vários benefícios fiscais, Sr.
Presidente, que não têm previsão na LDO. E aí vai cair por terra, isso não passa. Eu
estou checando com minha assessoria se há cobertura na LDO para a emenda
proposta pelo nobre Deputado Delmasso. Porque nós estávamos nos reportando à
questão de data. Reporta-se agora ao novo convénio, só que o novo convénio tem
que ter previsão naquilo...
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(Intervenção fora do microfone.)
DEPUTADO WASNV DE ROURE - É isso que eu estou checando. Eu só estou

pedindo mais alguns minutos. Ninguém está aqui para ver as coisas de goela abaixo.
Eu só pediria que apreciássemos outra matéria enquanto checamos. Isso não
provoca nenhuma dificuldade, apesar de o José Flávio estar falando que há
cobertura na LDO.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - E, se

não tiver tempo de análise, eu queria propor o seguinte: eu acho que o Ministério
Público não questiona a questão do vício de iniciativa desde a nossa primeira
legislatura, até mesmo porque tudo o que é dirimido no Confaz é uma coisa clara,
que está normatizada. Quando o governo demora a fazer, nós parlamentares
podemos fazer. Então, não haveria problema.

Das duas emendas modificativas, há uma que o Deputado Wasny de Roure,
com a experiência que ele tem nessa parte de orçamento e finanças - eu me curvo a
ele... Se houver algum tipo de problema, então, votemos o PDL n° 282, deixemos
para depois esse PDL n° 289 e coloquemos prejudicada a outra emenda, que é
exatamente o conteúdo do PDL n° 282.

Quanto à questão de vício de iniciativa, é óbvio que, se o projeto vier do
Executivo, é melhor ainda, mas, desde a primeira legislatura, apesar de não ser
minha área a área económica e, sim, a área jurídica - mas não chegando aos pés do
Deputado Chico Leite -, o Ministério Público não ingressa com ação de
inconstitucionalidade, e o Parlamento faz o papel dele com a omissão do governo.

DEPUTADO CHICO LEITE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Sem revisão do orador.) - A minha questão

de ordem é exatamente a respeito disso, dessas duas preocupações que tenho.
Tenho, reiteradas vezes, colocado-as na CEOF, sob a direção do Deputado Agadel
Maia.

Qual é a dúvida? São duas. A primeira é a relativa previsão que o Deputado
Wasny de Roure antecipou. Nós precisamos ter essa correspondência. A segunda é
quanto à iniciativa, a que o Deputado Robério Negreiros se referiu.

A minha impressão, pela lógica sistémica, é que a iniciativa deve ser mesmo
do Poder Executivo. O Deputado pode até emendar na linha daquela decisão do
tribunal que diz que não há problema regulamentar em matéria que já teve iniciativa
do poder próprio. Eu tenho dúvidas sinceras sobre a iniciativa.
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Eu queria até sugerir ao Presidente - para dirimirmos de uma vez por todas,
porque todos somos favoráveis ao mérito dessa matéria - que a Presidência - eu
vou sugerir isso também ao Deputado Agaciel Maia, Presidente da CEOF - fizesse
uma consulta, pedisse uma orientação à unidade de Economia, Orçamento e
Finanças ou à unidade de Constituição e Justiça para votarmos com segurança.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Chico Leite, na realidade,
eu atendi uma solicitação feita em plenário aqui. Esse projeto já estava para
avaliação no Colégio de Líderes da segunda-feira, em função do que foi discutido no
Colégio de Líderes nessa segunda-feira, mas eu atendi à solicitação do Plenário de
colocá-lo para hoje.

Como dúvidas foram suscitadas no plená rio, eu vou então retirar esse
projeto de pauta. Ele continua em pauta, mas eu vou fazer a decisão no Colégio de
Líderes de segunda-feira e trago para cá na terça-feira, porque, inclusive, tínhamos
acordado isso com a Secretaria de Fazenda do Governo do Distrito Federal.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu também concordo, até porque se suscitou essa dúvida. Mas seria
interessante esse Parlamento ter o compromisso de votar e dar cabo a essa questão,
que está desde o mês de abril para resolvermos. O que mais me preocupa não é o
vício de iniciativa, mas, sim, o que o Deputado Wasny de Roure suscitou em uma das
emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 187:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.559, de 2013, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "altera a Lei Distrital n° 4.092, de 30 de
janeiro de 2008, que 'dispõe sobre o controle da poluição sonora e os limites
máximos de intensidade da emissão de sons e ruídos resultantes de atividades
urbanas e rurais no Distrito Federal'".

Esta Presidência informa que irá retirar esse projeto nesse momento porque
há outro projeto em discussão na Casa.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, já houve um pedido formal de retirada, até porque há uma discussão do
Sinduscon nesse sentido. Então, já foi formalizado o pedido. Eu acho que a
Assessoria Legislativa não tirou a tempo.

Item n° 188:
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Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 101, de 2015, deautoria do Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre a obrigatoriedade dainstalação de coletores de chorume nos caminhões de lixo que transitam por viaspúblicas do Distrito Federal".
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os queforem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Item n° 190:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 72, de 2015, deautoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a implantação de repúblicaspara idosos de baixa renda no Distrito Federal, na forma que menciona".
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os queforem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 191:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 910, de 2016, deautoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre o envio de mensagens deutilidade pú blica através de mensagens de texto em telefonia celular e dá outrasprovidências".
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os queforem contrá rios queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.Presidente, eu gostaria, para não ter que formalizar... Nesse projeto que foi lido,sobre o qual ainda há um impasse, as partes envolvidas têm que ser ouvidas. Ele foiaprovado em primeiro turno. Solicito a sua retirada da Ordem do Dia. Só tenho queconfirmar o número com a secretaria. (Pausa.) É o Item n° 187, Projeto de Lei n°1.559, de 2013, de minha autoria. Eu gostaria de pedir a sua retirada definitiva daOrdem do Dia e que não se computasse esse item no cômputo da cota que oDeputado Wasny de Roure mencionou aqui.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Item n° 192:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.538, de 2013, deautoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a realização do Circuito deQuadrilhas Juninas no Distrito Federal e dá outras providências".
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os queforem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 193:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 14, de 2015, deautoria da Deputada Liliane Roriz, que "altera a Lei n° 4.074, de 28 de dezembro de2007, que institui o Dia da Dança no Distrito Federal".
A Deputada Liliane Roriz solicitou a retirada desse projeto.
Item n° 194:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.423, de 2013, deautoria do Deputado Agaciel Maia, que "dispõe sobre a obrigatoriedade das casas deshows e similares veicularem, nos intervalos das apresentações, alertas sobre oconsumo de bebidas alcoólicas e dá outras providências".
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os queforem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO JULIO CESAR -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, euvi agora o Deputado Robério Negreiros pedindo a retirada de pauta do projeto que

tratava da homologação e que estava incluído no dia de hoje.
Deputado Robério Negreiros, eu gostaria que isso fosse visto, porque ontemparticipamos do Colégio de Líderes e o Secretário de Fazenda veio gentilmente aquidar todas as explicações. O Deputado Ricardo Vale, representando o PT, estava lá.Ou seja, foi decidido que iríamos votar. A gente combina, Sr. Presidente, no Colégiode Lideres e, aqui, muda-se tudo. Eu queria até dizer que não nos sentimosprestigiados por virmos ao Colégio de Líderes, se tudo que decidimos lá...
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não, Deputado Julio Cesar. Não énada disso.
DEPUTADO JULIO CESAR - Ah, então, está bem. Aquilo que foi decidido...
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Tudo que foi decidido no Colégio deLíderes foi mantido.
DEPUTADO JULIO CESAR-Vai se votar hoje?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não! Vamos votar hoje aquilo quefoi acordado no Colégio de Líderes. Está aqui para votarmos logo.
DEPUTADO JULIO CESAR - Então, retire tudo o que falei e vamos votar!
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) -Deputado Julio Cesar, é um projeto de minha autoria, que trata de poluição sonora eestá tramitando desde 2013, desde o meu primeiro mandato. Então,não tem nada a

questão do Confaz. Quanto a ela, eu era favorável a que se votasse hoje.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 195:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.887, de 2014, deautoria do Deputado Agaciel Maia, que "desobriga as passageiras em estadogestacional de utilizarem as catracas dos ônibus que integram o sistema detransporte coletivo urbano no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".
A Comissão de Educação, Saúde e Cultura deverá se manifestar sobre osubstitutivo do Relator da Comissão de Economia,Orçamento e Finanças.

ver com a
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Solicito ao Relator, Deputado Rafael Prudente, que emita parecer sobre 0
substitutivo do Relator.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para emitir parecer.) - O parecer é
pela aprovação do substitutivo ao projeto de lei, com a Emenda n° 3, da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças, feita pelo Deputado Prof. Israel,
acrescenta um artigo assegurando também 0 direito às pessoas com obesidade.

É 0 voto, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer ao substitutivo permaneçam comoestão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Em discussão 0 projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 196:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.132, de 2016, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "inclui no calendário de eventos Oficiais
do Distrito Federal 0 evento que especifica".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrá rios queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito a palavra para

declaração de voto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado

para declaração de voto.

que
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, nós estamos incluindo no Calendário Oficial de Eventos
do Distrito Federal o evento Na Praia, que ocorre aqui, agora no mês de julho. Por
enquanto, em primeira instância, mas é um evento que se consolidou em Brasília.
Brasília vira a praia do cerrado, e pessoas mais velhas e a juventude toda gostam
muito desse evento. Então, estamos colocando-o no Calendário Oficial do Distrito
Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item extrapauta n° 2:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°289, de 2017, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que

"homologa o Convénio ICMS n° 27/2006 e a cláusula primeira, inciso OCX, do
Convénio ICMS 107/2015".

DEPUTADO CHICO LEITE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

vem de novo a minha dúvida. Eu até consultei a nossa assessoria. Tenho a
compreensão de que não pode ser iniciativa de Parlamentar. Essa é a dúvida.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Mas esse não é o projeto. O projeto
do Deputado Delmasso não é este.

DEPUTADO CHICO LEITE -Não é esse? Esse é de iniciativa do Executivo?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - É. Este é de iniciativa do Executivo.O do Deputado Delmasso ficou para a próxima semana no Colégio de Líderes,porque o Executivo vai enviar um projeto para S.Exa. apensar, como aconteceu coma Deputada Celina Leão. Lembra?
DEPUTADO CHICO LEITE - Muito bem. Queria dizer a V.Exa. que já tenhoum parecer em mãos, que pedi à nossa assessoria, subscrito pelo consultor Orivaldo

Simão de Melo, acerca dessa hipótese. Se V.Exa. me permitir, vou fazer só este
registro; acho que não há problema quanto a isso. Diz ele: "À vista da interpretaçãodo dispositivo constitucional, legal e bem assim dos precedentes jurisprudenciais queele colaciona e das lições doutrinárias trazidas, impõe-se a conclusão de que nãocabe a iniciativa parlamentar de homologação de convénios à revelia de pedido ou
proposta do Chefe do Poder Executivo".

Muito obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito.
Tramitação concluída. Apresentadas duas emendas de plenário. A Comissãode Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e Justiça deverãose manifestar sobre as emendas de plenário.
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Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão
de Economia,Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.)

Na ausência do Relator, Deputado Agaciel Maia, solicito ao Deputado Rafael
Prudente que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre
a matéria.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, trata-se de renúncia fiscal homologando esses convénios
de ICMS. Foram colocadas aqui algumas emendas modificativas de autoria do
Deputado Delmasso, e como ele não está aqui presente para poder explicar algumas
questões específicas, ratificando ato declarators e tudo,eu não me sinto hábil para
proferir relatório sobre essa matéria no momento sem estudar antecipadamente.

DEPUTADO RICARDO VALE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, só

lembrando da solicitação para que seja incluído na pauta o Projeto de Lei n° 1.021,
de 2016, que já está aí em substituição à PELO.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa. e o
incluo como item extrapauta.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.021, de 2016, de

autoria do Deputado Ricardo Vale, que "inclui no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal o jogo "Solteiros e Casados" dos moradores da Metropolitana do
Núcleo Bandeirante".

Tramitação concluída.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.021, de 2016, em primeiro turno.(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item extrapauta n° 3:
Discussão e Votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.363, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 4.076,de 28 de dezembro de 2007,que 'cria o Fundo de Modernização, Manutenção e Reequipamento do Corpo de
Bombeiros Militar do Distrito Federal - FUNCBM e dá outras providências'".
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Tramitação concluída.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.363, de 2016, em primeiro turno.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item n° 151:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 975, de 2016, de

autoria da Deputada Celina Leão,que "dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de
cartazes nos estabelecimentos que menciona, informando sobre a gratuidade da
cirurgia plástica às pacientes vítimas de câncer de mama, no âmbito do Distrito
Federal, e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de lembrar aos nobres colegas, eu estava aqui conversando
com o Deputado Chico Leite, que em junho de 2016, exatamente há um ano, em Io
de junho, nós protocolamos na Comissão de Constituição e Justiça um pedido, um
requerimento de esclarecimento sobre homologações de convénio do Confaz por
meio de projeto de decreto legislativo de autoria parlamentar. Esse requerimento foi
feito exatamente para dirimir essa dúvida.

Portanto, eu creio que a Casa já tem o conteúdo sobre essa dúvida
levantada, até porque já faz um ano. Pelo que eu estou entendendo, o que o
Deputado Chico Leite leu aqui é o parecer da assessoria de S.Exa.

Eu estou dizendo isso porque essa dúvida foi exatamente levantada há um
ano. Nós a apresentamos por escrito, e vou deixar aqui para conhecimento do
Plenário desta Casa que foi protocolada na Comissão de Economia, Orçamento e
Rnanças.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) — Ok. Perfeito. Peço à nossa
Secretaria que receba o documento do Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra à Deputada

Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 975, de 2016, de autoria da

Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazesnos estabelecimentos que menciona, informando sobre a gratuidade da cirurgia
plástica às pacientes vítimas de câncer de mama, no âmbito do Distrito Federal, e dáoutras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 152:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.135, de 2016, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "cria diretrizes gerais para implementaçãoe uso do Dispositivo de Segurança Preventiva - DSP, 'Botão do Pânico', para
mulheres em situação risco de violência doméstica e familiar em todo o DistritoFederal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra à Deputada
Telma Rufino.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.135, de 2016, de autoria

do Deputado Wellington Luiz, que "cria diretrizes gerais para implementação e uso
do Dispositivo de Segurança Preventiva - DSP, 'Botão do Pânico', para mulheres em
situação risco de violência doméstica e familiar em todo o Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 153:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Lei n° 814, de 2012, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "estabelece restrições às empresas que
negarem-se a contratar mulheres que tenham filhos, no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra à Deputada

Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
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Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 814, de 2012, de autoria do

Deputado Agaciel Maia, que "estabelece restrições às empresas que negarem-se a
contratar mulheres que tenham filhos,no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 154:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 982, de 2016, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre a participação das mulheres
nos conselhos e demais órgãos de deliberação coletiva e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra à Deputada

Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 982, de 2016, de autoria do

Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre a participação das mulheres
conselhos e demais órgãos de deliberação coletiva e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

nos
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO MIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, é muito rápida a minha participação, é apenas para destacar a presença
dos trabalhadores da UNIP - Universidade Paulista, os trabalhadores da Ponte JK
que estão aqui nos visitando, estão na galeria. Por incrível que pareça, a única coisa
que eles querem é trabalhar, e este governo não deixa trabalhar. O governo insiste
em usar a força do Estado para impedir as pessoas de trabalharem. Pior: coloca a
polícia para afugentar. Usa, instrumentaliza de modo inadequado a polícia para
afugentar os trabalhadores. Ao invés de correr atrás de bandido, vai correr atrás de
trabalhadores.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok, Deputado. Sejam muito bem-
vindos aqui, contem com o nosso apoio. Obrigado pela presença.

Item n°155:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Lei n° 15, de 2015, de

autoria da Deputada Liliane Roriz, que "institui o Programa de Atendimento Especial
às Mulheres Vítimas de Violência", em tramitação conjunta com o Projeto de Lei n°320, de 2015, de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui mecanismo de
inibição de violência contra a mulher e dá outras providências" e Projeto de Lei n°411, de 2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui mecanismo de
inibição da violência contra a mulher no âmbito do Distrito Federal através de multa
contra o agressor, nos casos de utilização de serviços públicos".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado, na forma do substitutivo, com a presença de 14

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 15, de 2015, de autoria da

Deputada Liliane Roriz, que "institui o Programa de Atendimento Especial às
Mulheres Vítimas de Violência", em tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 320,
de 2015, de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui mecanismo de inibição
de violência contra a mulher e dá outras providências" e Projeto de Lei n° 411, de
2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui mecanismo de inibição
da violência contra a mulher no âmbito do Distrito Federal através de multa contra o
agressor,no caso de utilização de serviços públicos".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, como estamos votando os itens relativos às mulheres, os meus próximos
não são, mas o meu que é relativo à mulher - e eu já havia feito no dia 31 o pedido
para inclusão na Ordem do Dia - é o item n° 174, que institui diretrizes para o
programa Creche Domiciliar, é o da mãe crecheira.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação do Deputado
Bispo Renato Andrade.

Item n°174:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 91, de 2015, de

autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "institui diretrizes para o programa
Creche Domiciliar, sob a responsabilidade da mãe crecheira, para atendimento
alternativo de crianças entre 0 a 4 anos no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 91, de 2015, de autoria do

Deputado Bispo Renato Andrade, que "institui diretrizes para o programa Creche
Domiciliar, sob a responsabilidade da mãe crecheira para atendimento alternativo de
crianças entre 0 a 4 anos no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a V.Exa. que seja incluso na pauta da Ordem do Dia, antes que
eu me esqueça,apesar de não ser de minha autoria, o item n° 169,Projeto de Lei n°1.386, de 2013, de autoria do Deputado Aylton Gomes, para ser votado em segundo
turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Este projeto está na Ordem do Dia e
será apreciado.

Item n° 166:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.664, de 2013, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "institui o Dia do Procurador
Legislativo".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente,solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.664, de 2013, de autoria

do Deputado Robério Negreiros,que "institui o Dia do Procurador Legislativo".
Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 167:
Discussão e Votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.784, de 2014, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "institui a política distrital de prevenção
às doenças ocupacionais do educador da rede pública de ensino, e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.784, de 2014, de autoria

do Deputado Robério Negreiros, que "institui a política distrital de prevenção às
doenças ocupadonais do educador da rede pública de ensino, e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 168:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 273, de 2015, de

autoria do Deputado Cristíano Araújo, que "dispõe sobre o fornecimento de
alimentação para as pessoas portadoras de diabetes nos restaurantes comunitários
do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 273, de 2015, de autoria do

Deputado Cristiano Ara újo, que "dispõe sobre o fornecimento de alimentação para as
pessoas portadoras de diabetes nos restaurantes comunitários do Distrito Federal".
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Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 169:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.386, de 2013, de

autoria do Deputado Aylton Gomes, em que "fica instituído e incluído no calendário
oficial de eventos do Distrito Federal o evento denominado Marcha para Jesus de
Brazlândia".

Essa é uma indicação do Deputado Rafael Prudente.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.386, de 2013, de autoria

do Deputado Aylton Gomes, em que "fica instituído e incluído no calendário oficial de
eventos do Distrito Federal o evento denominado Marcha para Jesus de Brazlândia".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 170:
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Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.161, de 2016, de
autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui a Semana Distrital dos Trabalhadores
e das Trabalhadoras".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.161, de 2016, de autoria

do Deputado Ricardo Vale, que "institui a Semana Distrital dos Trabalhadores e das
Trabalhadoras".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 171:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 611, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "inclui a Capoterapia nas Práticas Integrativas
em Saúde no âmbito do Sistema Único de Sa úde do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrá rios queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 611, de 2015, de autoria do

Deputado Julio Cesar, que "inclui a Capoterapia nas Práticas Integrativas em Saúde
no âmbito do Sistema Único de Saúde do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 172:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 331, de 2015, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "inclui a Festa da Folia do Divino da
Paróquia do Divino Espirito Santo do Guará n no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (Sem Partido. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 331, de 2015, de autoria da

Deputada Luzia de Paula, que "inclui a Festa da Folia do Divino da Paróquia do
Divino Espirito Santo do Guará II no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 173:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.236, de 2016, de

autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "institui e inclui no Calendário
Oficial de Eventos do Distrito Federal o Dia do Empregado Público do Distrito
Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.236, de 2016, de autoria
do Deputado Bispo Renato Andrade, que "institui e inclui no Calendário Oficial de
Eventos do Distrito Federal o Dia do Empregado Público do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 175:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 922, de 2012, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre mensagem obrigatória a
constar no material publicitário institucional e nas comunicações administrativas dos
Poderes Executivo e Legislativo do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 922, de 2012, de autoria do

Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre mensagem obrigatória a constar no
material publicitário institucional e nas comunicações administrativas dos Poderes
Executivo e Legislativo do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 176:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 746, de 2015, de

autoria do Deputado Delmasso, que "institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos
do Distrito Federal o Dia Distrital de Combate à Corrupção".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 746, de 2015, de autoria do

Deputado Delmasso, que "institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal o 'Dia Distrital de Combate à Corrupção".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato Andrade.)
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Item n° 177:
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Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.870, de 2014, de
autoria do Deputado Joe Valle, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de venda de
água mineral nas drogarias do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Concedo a palavra a

V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Não havendo
objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.870, de 2014, de autoria

do Deputado Joe Valle, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de venda de água
mineral nas drogarias do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 178:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.465, de 2013, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a obrigatoriedade das unidades
de saúde públicas e privadas do Distrito Federal esclarecerem sobre os riscos e as
consequências do aborto às gestantes vítimas de estupro e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.465, de 2013, de autoria

da Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a obrigatoriedade das unidades de
saúde públicas e privadas do Distrito Federal esclarecerem sobre os riscos e as
consequências do aborto às gestantes vítimas de estupro e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 179:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 308, de 2015, de

autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "institui o Código Disciplinar
Penitenciário do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
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DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 308, de 2015, de autoria do

Deputado Raimundo Ribeiro, que "institui o Código Disciplinar Penitenciário do
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 180:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 83, de 2014,

de autoria de Vários Deputados, que "inclui dispositivos no Regimento Interno da
Câmara Legislativa do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
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Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 83, de 2014, de

autoria de Vários Deputados, que "Inclui dispositivos no Regimento Interno da
Câmara Legislativa do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à promulgação.

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato Andrade.)
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Item n° 181:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 35, de 2016,

de autoria da Mesa Diretora, que "institui o Comité de Tecnologia da Informação da
Câmara Legislativa do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Concedo a palavra a

V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Não havendo
objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 35, de 2016, de

autoria da Mesa Diretora, que "institui o Comité de Tecnologia da Informação da
Câmara Legislativa do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à promulgação.
Item n° 182:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Resolução n° 77, de 2014,

de autoria da Mesa Diretora, que "institui no âmbito do Fundo de Assistência à Saúde
dos Deputados Distritais e Servidores da Câmara Legislativa de Distrito Federal -
FASCAL o Serviço Especializado de Assistência e Internação Domiciliar - HOME
CARE".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Concedo a palavra a

V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente,solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Não havendo
objeção do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 77, de 2014, de

autoria da Mesa Diretora, que "institui no âmbito do Fundo de Assistência à Saúde
dos Deputados Distritais e Servidores da Câmara Legislativa de Distrito Federal -
FASCAL o Serviço Especializado de Assistência e Internação Domiciliar - HOME
CARE".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
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O projeto vai à promulgação.
(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Convoco as Sras. e os Srs.
Deputados para sessão extraordinária com início imediatamente após esta sessão
ordinária para discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei n° 1.363,
de 2016, e demais itens constantes da Ordem do Dia da sessão ordinária.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.
(Levanta-se a sessão às 17h58min.)




